



न्यूज डायरी

13 सितंबर तक कई हिस्सों में भारी बारिश

रांची। बंगाल की खाड़ी में निम्न दबाव के कारण झारखंड के कई हिस्सों में बारिश हो रही है। मौसम विभाग ने 13 सितंबर तक राज्य के कई हिस्सों में भारी बारिश को लेकर येलो अलर्ट जारी किया है।

चाल धंसने से 30 श्रमिकों के दबने की आशंका

मैथन। इसीएल मुग्गा एरिया के कापासा आउटसोर्सिंग में अर्ध खनन में फिर से एक बार बड़ी घटना घटी है। सुभाष कॉलोनी के समीप चाल धंसने से मलबे में 25-30 लोगों की दबने की आशंका है।

हज के लिए आवेदन की अंतिम तिथि 23 सितंबर

रांची। झारखंड से हज की यात्रा पर जाने के लिए आवेदन करने की तिथि अब 23 सितंबर तक बढ़ा दी गयी है। झारखंड राज्य हज कमेटी की ओर से इससे संबंधित आदेश जारी किया गया है। हज कमेटी के सीईओ ने बताया कि ऑनलाइन आवेदन के बाद एक कॉपी हज कमेटी के कार्यालय में भी देना है।

15 को मोदी टाटा से 11 वें भारत ट्रेन करेंगे रवाना

रांची। पीएम मोदी 15 सितंबर को टाटा नगर रेलवे स्टेशन से कुल 11 वें भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। इनमें टाटा-पटना, बाबाघाम-वाराणसी, रांची-दुमका वें भारत ट्रेन भी शामिल है। दक्षिण पूर्व रेलवे जीएम अनिल मिश्रा ने कहा कि पीएम सुबह 10.30 बजे टाटा-पटना वें भारत को रवाना करेंगे।

केंद्रीय गृह मंत्री बोले- साइबर सुरक्षा के बिना देश की प्रगति असंभव

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कहा कि साइबर सुरक्षा, अब डिजिटल दुनिया तक सीमित न रहकर राष्ट्रीय सुरक्षा का अहम विषय बन गया है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि साइबर सुरक्षा के बिना किसी भी देश का विकास

असंभव है। उन्होंने कहा कि सरकार ने साइबर अपराध से निपटने के लिए अगले पांच वर्षों में करीब 5 हजार साइबर कमांडो को प्रशिक्षित करने का लक्ष्य रखा है। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि तीन नये अपराधिक कानूनों- भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम में देश को



साइबर सुरक्षित बनाने के सभी कानूनी इंतजाम किये गये हैं। श्री शाह ने नयी दिल्ली के विज्ञान भवन में

भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र के प्रथम स्थापना दिवस समारोह के दौरान ये बतों कही।

भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र साइबर सुरक्षा के लिए हो सकता है वरदान : केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि तकनीक के बढ़ते उपयोग से आज कई खतरे भी पैदा हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि आई-4-सी

(भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र) इस प्रकार के खतरों से निपटने में बहुत बड़ा योगदान कर सकते हैं। उन्होंने आई-4-सी से सभी स्टेक होल्डर्स के साथ मिलकर जागरूकता, समन्वय और साझा प्रयास को जारी रखने का आह्वान किया। इस मौके पर अमित शाह ने यहां

आइ-4-सी के चार प्रमुख साइबर प्लेटफॉर्म- साइबर कमांडो, सीएफएमएस, सस्पेक्ट रजिस्ट्री और समन्वय प्लेटफॉर्म का शुभारंभ किया। श्री शाह ने कहा कि यह प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की परिकल्पना थी, जिसका शुभारंभ हुआ है। उन्होंने कहा कि इससे साइबर अपराधियों पर चोतरफा हमले कर

साइबर अपराधों की ना केवल रोकथाम की जा सकेगी, बल्कि ऐसे अपराधियों को पकड़ने में भी तेजी आवेगी। श्री शाह ने कहा कि देश के 72 से अधिक टीवी चैनल्स, 190 रेडियो एफएम चैनल्स, सिनेमाघरों और कई अन्य प्लेटफॉर्म के माध्यम से इस अभियान को गति देने का प्रयास किया जाएगा।

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भाजपा और केंद्र सरकार की नीतियों पर खूब बरसे, कहा

हमें तोड़ने की कोशिश में भाजपा नेता केंद्र ने मनरेगा की राशि भी रोक दी

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची/सरायकेला/जमशेदपुर। सरायकेला खरसावां जिले के चांडिल अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत डोबो काजू मैदान में मंगलवार को आयोजित आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शामिल हुए। उन्होंने परिपत्रितियों का वितरण करते हुए मौजूदा केंद्र सरकार पर तीखा प्रहार किया। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने केंद्र सरकार को जादुर बताया। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा के नेताओं के घर पर नोट छापने की मशीन लगी है। इसका नतीजा है कि वे हमारे विधायकों को खरीद कर सरकार गिराने की जुगत में लगे हैं। उन्होंने कहा कि चोल-

केंद्र सरकार पर मनरेगा में सबसे कम मजदूरी दर झारखंड को देने का लगाया आरोप

पीएम मोदी के आगमन पर कहा- उनका स्वागत है : 15 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जमशेदपुर आगमन को लेकर पूछे गये सवाल के जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा कि उनका स्वागत है, जो व्यक्ति पूरा विश्व घूम सकता है, उसे राज्य घूमने में मनाही नहीं है। वहीं बाबूलाल मरांडी द्वारा पति-पत्नी की सरकार के सवाल पर कहा कि बाबूलाल सीनियर हैं कुछ नहीं कहेंगे।



कौओं की तरह भाजपा के नेता लोग मंडराने लगे हैं। कल-परसों केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्री कोल्हान क्षेत्र में घूम रहे थे। उनसे पूछना चाहिये कि मनरेगा में सबसे कम मजदूरी झारखंड को क्यों देते हैं। अब भी

कोरोना में उल्टा-सीधा टीका लगवा दिया

सीएम ने भाजपा की केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि पूरे देश को कोरोना में उल्टा सीधा टीका लगवा दिया। पूरी दुनिया में उस टीके पर रोक लगा दी गयी थी। देशभर में फर्जी दवा सप्लाई की गयी। हमलोगों को भी लगा दिया, पता नहीं कब मर जायेंगे। लोग चलते फिरते मर जा रहे हैं। ये लोग सत्ता में आने के लिए किसी भी हद तक जा सकते हैं।

हमें खूब परेशान किया, जेल में भी डाला

मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा के लोग नहीं चाहते हैं कि झारखंड समृद्ध हो। केंद्र सरकार ने लॉकडाउन लगाकर 2 सालों तक राज्य को पीछे धकेल दिया। ईडी-सीबीआई से परेशान कर कर हमें जेल में भी डाल दिया। फिर भी जनता की सरकार के हांसले को वे हिला नहीं सके। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने जितनी भी योजनाएं बनायी, ये लोग गिनने लगेंगे तो और पांच साल लग जायेंगे। डबल इंजन की सरकार के पास पेंशन का पैसा नहीं था। महिलाओं को देने के लिए कुछ नहीं था, लेकिन अर्धवृत्त व्यापारियों का हजार्थ करोड़ का ऋण माफ कर दिया। उन्होंने कहा कि आने वाले पांच साल में हर घर में एक-एक लाख रुपया जायेगा। राज्य को हम मजबूत बनायेंगे।

सीएम के राजनीतिक गिद्ध वाले बयान पर बोले चौहान जल जीवन मिशन के पैसे की बर्बादी बड़ा भ्रष्टाचार, एक भी गांव में पैसा नहीं गया

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। केंद्रीय मंत्री सह भाजपा के प्रदेश चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने सीएम हेमंत सोरेन के राजनीतिक गिद्ध वाले बयान पर तंज कसा है। श्री चौहान मंगलवार को बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर कहा कि हम इस तरह की भाषा नहीं बोलते, लेकिन झारखंड में सत्ताधारी दल के लोग इस राज्य को चील कौड़े की तरह नोच-नोच कर खा रहे हैं। हेमंत सरकार ने जल जीवन मिशन के पैसे को पूरा बर्बाद कर दिया। यह भ्रष्टाचार की अति है और अन्याय की पराकाष्ठा भी। प्रधानमंत्री ने हर घर नल योजना के लिए पैसा भेजा। एक गांव में भी पैसा नहीं पहुंचा। आखिर ये पैसा कहाँ गया।



वोट पाने के लिए जाल बिछा रहा इंडी गठबंधन

शिवराज सिंह चौहान ने आरोप लगाया कि पांच साल तक राज्य सरकार ने एक भी नौकरी नहीं दी और अब चुनाव के समय 10-10 किलोमीटर तक दौड़ा रहे हैं। युवाओं की जान जा रही है। डेमोग्राफी जैज होना भयावह है। इसलिए झारखंड को बचाना भाजपा का कर्तव्य है। उन्होंने कहा कि पांच साल में एक भी वादा पूरा नहीं किया गया। अब चुनाव के समय एक हजार रुपये पकड़ाकर वोट पाने का जाल बिछा रहे हैं। हम इसे उजागर करेंगे।

कोई सुरक्षित नहीं है। बालू से लेकर खनिज तक में भ्रष्टाचार है।



अबुआ आभार हेमन्त सरकार

में संगीता देवी, धनबाद, पेंशन की राशि मिलने से गुजर-बसर में आसानी हो रही है। इससे पहले वृद्धा पेंशन नहीं मिलता था। लेकिन पिछले दो साल से पेंशन मिल रहा है। इस पैसे से दवा खरीदती हूँ और अपना इलाज कराती हूँ। सरकार को धन्यवाद, जिसने हम जैसे गरीबों को पेंशन दिया। मुख्यमंत्री जी को बहुत-बहुत आभार...

झारखण्ड में 40 लाख जरूरतमंद लोगों को सर्वजन पेंशन योजना से मिल रहा लाभ

में महेंद्र प्रसाद, लातेहार, बुजुर्ग होने तथा नियमित आय के अभाव में मुझे परिवार का पालन पोषण करने में कठिनाई हो रही थी। मैंने सर्वजन पेंशन योजना के तहत आवेदन जमा किया। मेरा आवेदन स्वीकृत हुआ और मुझे एक हजार रुपये प्रतिमाह वृद्धा पेंशन मिलने लगा। हेमन्त सरकार को बहुत-बहुत धन्यवाद...

योजना का लाभ लेकर जीवन में मिली उम्मीद

मनरेगा के अंतर्गत सिंचाई कूप निर्माण से सशक्त हुए किसान

खूँटी

खूँटी के कर्ता प्रखण्ड अंतर्गत ग्राम बनरजा निवासी कोयलो उर्ली अपने जीवन को उन्नत करने की दिशा में आगे बढ़ चुके हैं। मनरेगा के तहत संचालित बिरसा सिंचाई कूप संवर्द्धन योजना कोयलो उर्ली जैसे हजारों किसानों के लिए सार्थक सिद्ध हो रहा है। सफलता के पथ पर बढ़ते ये किसान अब आत्मविश्वास से लबरेज हैं।

कोयलो उर्ली के जीवन में एक आशा की किरण तब नजर आई, जब उसने मनरेगा अंतर्गत सिंचाई हेतु कुआँ की जरूरत से ग्राम सभा को अवगत कराया। उसकी जरूरत को देखते हुए ग्राम सभा और प्रखंड स्तर से उसे योजना की प्रशासनिक स्वीकृति प्राप्त हो गई। देखते ही देखते उसके खेत में कुआँ निर्माण का कार्य शुरू हो गया।

खेती में हो रही थी परेशानी

कोयलो को अपने खेत में सिंचाई के लिए पानी की कमी के कारण खेती में परेशानी हो रही थी। कोयलो दूसरे के खेत में खेती करने को विवश था। उसकी परेशानियाँ तब कम हुईं, जब मनरेगा के अंतर्गत उसके खेत में कुआँ का निर्माण हुआ। इससे न केवल वह अपने खेत में खेती करने लगा, बल्कि उसकी आँखों में उम्मीदों की चमक भी दिखाई देने लगी है। वह दोगुने मेहनत से खेती के कार्य में जुट गया। उसकी मेहनत रंग लाई और उसके खेत लहलहाने लगे।



बिरसा सिंचाई कूप संवर्द्धन योजना (लाभक) - कोयलो उर्ली की परिजन

किसानों के जीवन में सकारात्मक प्रभाव

किसान कोयलो उर्ली का कहना है कि पहले से अब वो चार से पांच गुना ज्यादा फसल उपजा रहा है। आलू, मटर, बीन, करेला, गोभी, प्याज, टमाटर इत्यादि से करीब 2 लाख रुपये तक की आमदनी हुई। निकट भविष्य में भी उसे उम्मीद है कि उसके द्वारा उत्पादित फसलों से उसे लाभ होगा। मनरेगा के अंतर्गत कुआँ निर्माण से बनरजा गांव के ही नहीं बल्कि कर्ता प्रखंड के दर्जनों किसानों को भी लाभ हुआ है। किसान कहते हैं कि अब वे हर मौसम में

खेती करते हैं और परिवार का भरण-पोषण एवं बच्चों की शिक्षा बेहतर ढंग से कर रहे हैं।

योजना का लाभ लेकर कोयलो कर्ता प्रखंड में एक उमरते हुए किसान के रूप में अन्य किसानों को प्रेरित कर रहा है। मनरेगा से मिली ये सुविधा किसानों तक बेहतर संदेश देने में सहायक सिद्ध हुई है। अब ऊर्जावान किसान उन्नत भी हैं और कुशल भी। मालूम हो कि सिंचाई की व्यवस्था के लिए बिरसा सिंचाई कूप संवर्द्धन योजना के तहत राज्य भर में 1 लाख कुआँ निर्माण का लक्ष्य रखा गया है।

जोहार, मेरा नाम मलविना पूर्ति है। मुझे फूलो डानो आशीर्वाद अभियान के अंतर्गत योजना का लाभ मिला था। योजना में मिली मदद से मैंने अपना व्यवसाय शुरू किया है। मैं बहुत खुश हूँ। हेमन्त दादा को आभार। मलविना पूर्ति, पश्चिमी सिंहभूम



नियुक्तियों से युवाओं के सपने हो रहे साकार

सरकार के लगातार प्रयास से युवाओं को मिला रोजगार और नियुक्ति के अवसर

हेमन्त सरकार ने राज्य में होने वाली नियुक्ति में स्थानीय लोगों को प्राथमिकता मिले इसके लिए लगातार प्रयास किये हैं। इसका फायदा भी दिख रहा है। JPSDC द्वारा ली गयी परीक्षाओं में जो चयन हुआ है उसमें स्थानीय लोगों के चयन का प्रतिशत चौकाने वाले हैं। हाल के दिनों में हुए विभिन्न पदों पर नियुक्तियों में 75 प्रतिशत से 100 प्रतिशत नियुक्ति झारखण्ड के अभ्यर्थियों की हुई है।

JPSDC द्वारा जहां लेखा पदाधिकारी के पद पर 100 प्रतिशत झारखण्ड के अभ्यर्थियों की नियुक्ति हुई, वहीं JSSC द्वारा कर्नाय अभियंता (सिविल) में 75 प्रतिशत युवा झारखण्ड के चयनित हुए। झारखण्ड राज्य के अभ्यर्थियों की संख्या पर नजर डालें तो कार्यपालक पदाधिकारी, सहायक नगर आयुक्त, विशेष पदाधिकारी 94 प्रतिशत, सहायक अभियंता 85 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (विद्युत) 88 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (यांत्रिक) 95 प्रतिशत एवं स्ट्रीट लाइट इंस्पेक्टर 81 प्रतिशत झारखण्ड के अभ्यर्थियों की नियुक्ति हुई है। इस तरह झारखण्ड डिप्लोमा संयुक्त प्रतिवर्गिता परीक्षा 2023 में मोटरवाहन निरीक्षक में 97.63 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (यांत्रिक) में 91 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (असेनिक) में 79.93 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (विद्युत) में 92.30 प्रतिशत समेत अन्य में झारखण्ड के अभ्यर्थी नियुक्त हुए हैं।

झारखण्ड को बने दो दशक से अधिक हो गए। लेकिन, विभिन्न विभागों में जहां कई पदों पर पहली बार नियुक्ति हुई तो कहीं नियुक्ति नियमावली भी पहली बार बनायी गयी। सभी अड्डचनों को दूर कर झारखण्ड सरकार क्रमबद्ध और योजनाबद्ध तरीके से पूरी तेजी के साथ स्थानीय पदों को भरने का अभियान शुरू कर चुकी है और यह सिलसिला लगातार जारी है।



मुख्यमंत्री ने 1500 स्नातकोत्तर प्रशिक्षित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपा।

नियुक्ति में स्थानीय युवाओं ने मारी बाजी	
(नगर विकास एवं आवास विभाग में विभिन्न पदों के आंकड़े)	
लेखा पदाधिकारी	100%
कर्नाय अभियंता (सिविल)	75%
कार्यपालक पदाधिकारी, सहायक नगर आयुक्त, विशेष पदाधिकारी	94%
सहायक अभियंता	85%
कर्नाय अभियंता (विद्युत)	88%
कर्नाय अभियंता (यांत्रिक)	95%
स्ट्रीट लाइट इंस्पेक्टर	81%

हमने नयी जिम्मेवारी संभाली है, ऐसे में संवाद जरूरी है : राज्यपाल

साहेबगंज के शिबु सोरेन कॉलेज में ग्रामीणों के साथ किया संवाद

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने मंगलवार को साहेबगंज के शिबु सोरेन कॉलेज (बिचपुरा) के सभागार में ग्रामीणों के साथ संवाद किया। उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि हाल ही में इस राज्य में नई जिम्मेवारी संभाली है। राज्य के विकास के लिए विभिन्न क्षेत्रों को समझने और वहां के लोगों से संवाद करना आवश्यक है। इस संवाद से यह जानकारी मिलती है कि केंद्र और राज्य सरकार की योजनाओं का कार्यान्वयन किस प्रकार हो रहा है। संवाद के माध्यम से लोगों की समस्याओं और सुझावों को भी जानने का अवसर मिलता है।

देखना जरूरी है कि योजनाओं का लाभ मिल रहा है या नहीं : राज्यपाल ने कहा कि देश को आजादी मिले लंबा समय हो गया। अब यह देखना महत्वपूर्ण है कि क्या सभी को सरकार द्वारा पर्याप्त सुविधाएं मिल रही हैं। सरकार की प्रमुख योजनाओं का उल्लेख करते



हुए कहा कि प्रधानमंत्री उज्वला योजना के तहत कई परिवारों को निःशुल्क गैस कनेक्शन दिए गए हैं। दूषित जल से होने वाली बीमारियों पर चिंता व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में शुद्ध पेयजल की समस्या अधिक गंभीर है और इसके समाधान के लिए सरकार जल जीवन मिशन के तहत निरंतर प्रयास कर रही है।

आवास योजनाओं के लिए सरकार के पास पर्याप्त संसाधन : राज्यपाल ने बताया कि आवास

योजनाओं के लिए सरकार के पास पर्याप्त संसाधन उपलब्ध हैं और आवास निर्माण का कार्य भी तेजी से हो रहा है। आयुष्मान भारत योजना के तहत 5 लाख रुपये तक की स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान की जा रही हैं। इस योजना से लाभान्वित लोगों की संख्या निरंतर बढ़ रही है। उन्होंने दिव्यांग और वृद्ध पेंशन योजनाओं के तहत लाभ प्राप्त करने की स्थिति के बारे में भी जानकारी ली।

स्वयं सहायता समूह की महिलाओं ने भी दी जानकारी :

स्वयं सहायता समूह की एक सदस्य ने बताया कि उनके समूह में लगभग 300 महिलाएं जुड़ी हुई हैं, जो खेती के साथ-साथ विभिन्न अन्य कार्यों में संलग्न हैं। इन समूहों की महिलाएं किराना दुकान, ऋंगार सामग्री, फल और पापड़ बनाने, मल्टीग्रैन आटा, अचार बनाने, और सिलाई जैसे कार्यों से प्रतिमाह लगभग 10,000 रुपये की आय अर्जित कर रही हैं। राज्यपाल ने इन महिलाओं के आत्मनिर्भरता के प्रयासों की सराहना की और कहा

सिद्धे-कान्हू, चांद-भैरव और फूलो-झानों को दी श्रद्धांजलि रांची। राज्यपाल ने मंगलवार को सिद्धे कान्हू, चांद-भैरव और फूलो-झानों की प्रतिमा पर माल्यांजन कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर उन्होंने स्वतंत्रता संग्राम में उनके अछितीय योगदान को स्मरण करते हुए कहा कि सिद्धे-कान्हू की वीरता और साहस हमारे देश के इतिहास का स्वर्णिम अध्याय है, जो आज वाली पीढ़ियों को प्रेरणा देता रहेगा। वहीं, राज्यपाल ने शहीदों के परिजनों से भेंट कर उनका हाल-चाल पूछा।

हूल क्रांति के अमर

महानायकों को दी श्रद्धांजलि राज्यपाल मंगलवार को साहेबगंज जिला के बरहट स्थित पंचकटिया में वीर शहीद सिद्धे कान्हू की स्मृति में विभित क्रांति स्थल पर जाकर हूल क्रांति के अमर महानायकों को श्रद्धांजलि अर्पित की।

कि वे अपने परिवार का भरण-पोषण करते हुए समाज के लिए एक प्रेरणा हैं। समूह की एक और सदस्य ने बताया कि प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना का लाभ भी लोगों को मिल रहा है, बैंक से

सरकार की योजनाओं के कार्यान्वयन पर उनकी प्रतिक्रिया जानने आये हैं : राज्यपाल

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने मंगलवार को पाकुड़ जिले के लिप्लीपाड़ा प्रखंड के सोनाधनी पंचायत में ग्रामीणों के साथ संवाद किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि वे यहां पर सरकार की योजनाओं के कार्यान्वयन पर लोगों की प्रतिक्रिया और सुझाव प्राप्त करने आए हैं। उन्होंने बताया कि पहले योजनाओं के लिए आवंटित धन का केवल एक छोटा हिस्सा ही जनता तक पहुंचता था, लेकिन आज की स्थिति पूरी तरह बदल गई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस बात पर विशेष ध्यान देते हैं कि योजनाओं का 100% लाभ लोगों तक पहुंचे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री उज्वला योजना के तहत निःशुल्क गैस कनेक्शन दिया गया है और हर घर नल योजना के माध्यम से सभी को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने के लिए सरकार सतत प्रयासरत है। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत लाभुकों को गुणवत्तापूर्ण आवास दिए जा रहे हैं। आयुष्मान भारत योजना के तहत 5 लाख रुपये तक का निःशुल्क इलाज

फर्स्ट और सेकंड लिंकेज के तहत भी सहायता प्राप्त हो रही है। **मशरूम योजना की भी जानकारी दी :** एक अन्य व्यक्ति ने पहड़ाया जनजातियों के लिए चल रही मशरूम योजना के सफल होने की

जानकारी दी और बताया कि रिटेल आउटलेट के माध्यम से लोगों को इसका और अधिक लाभ मिलने की संभावना है। राज्यपाल ने विभिन्न लाभुकों के मध्य परिसंपत्तियों का वितरण भी किया

गया। उन्होंने कहा कि जनमानस के विकास के सभी आवश्यक प्रयास किये जायेंगे। राज्यपाल महोदय ने हूल क्रांति के अमर महानायकों को श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके वंशजों से भेंट की।

सीएम हेमंत ने कहा सरकार ने चार वर्षों में विकास की लंबी लकीर खींची गांव समृद्ध होंगे तभी राज्य समृद्ध होगा खेत-खलिहान ग्रामीणों का एटीएम

किसानों के 2 लाख रुपये तक का कृषि ऋण माफ

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि उनकी सरकार तथा कृषि विभाग का उद्देश्य एवं लक्ष्य राज्य में किसान वर्ग को मजबूती प्रदान करना रहा है। श्री सोरेन मंगलवार को द कार्निवल बैंकवट हॉल में आयोजित प्रमंडल स्तरीय सहकारिता महासम्मेलन के उद्घाटन एवं 236 चलंत पशु चिकित्सालय वाहन के शुभारंभ कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि झारखंड गांवों का प्रदेश है। ग्रामीण क्षेत्र में रहने वाले अधिकतर लोगों का जुड़ाव खेती-बाड़ी के कार्यों से है। विगत 4 वर्षों में राज्य सरकार द्वारा किसान वर्ग के लिए कई महत्वपूर्ण



योजनाओं का संचालन और नीति निर्धारण की गई है जो आने वाले समय में मिल का पत्थर साबित होगा। उन्होंने कहा कि जब गांव समृद्ध होंगे तभी राज्य समृद्ध होगा। उनकी सरकार राज्य के गांवों की जड़ों को मजबूत करने पर लगी है। जब गांव की जड़े मजबूत होंगी तब स्थायी तौर पर राज्य

भी मजबूत होगा।

कृषि की वैकल्पिक व्यवस्था पर विशेष बल : मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा देश कृषि प्रधान देश है। इस देश में किसान वर्ग के लिए जो नीतियां बनाई गई है उसका फलाफल बहुत कारगर साबित नही हुआ जड़े मजबूत होंगी तब स्थायी तौर पर राज्य

खेतीहर मजदूर के रूप में गिने जा रहे है। उन्होंने कहा कि भौतिकवादी युग में विकास के विभिन्न मापदंड, सही नीति निर्धारण की कमी तथा जलवायु परिवर्तन किसानों को मजदूर बनने पर मजबूर कर रही है। यह एक बहुत गंभीर और चिंतनीय विषय है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने राज्य में किसान वर्गों के लिए खेती की वैकल्पिक व्यवस्था पर विशेष बल दिया है। उन्होंने कृषकों से अपील किया कि वे पशुपालन से संबंधित विभिन्न योजनाओं का लाभ जरूर लें। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड में परंपरागत खेती कृषि के साथ-साथ पशुपालन की परंपरा भी रही है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार सदैव यहां के किसान परिवारों के साथ खड़ी है। राज्य सरकार द्वारा कृषकों के 2 लाख रुपए तक के कृषि ऋण माफी का निर्णय भी लिया

गया है। राज्य सरकार अब कृषि कार्य के लिये किसान परिवारों को बेहतर गुणवत्ता वाले पशु प्रदान कर रही है। राज्य सरकार ने पहली बार ऐसी नीति बनाई जिसमें कृषकों को प्रदान किये जाने वाले सभी पशुओं का इश्योरेंस किया जाता है। उन्होंने कहा कि राज्य में बड़े पैमाने पर लोग मछली पालन के व्यवसाय से भी जुड़े हैं। राज्य सरकार यहां विभिन्न पशुपालन योजनाओं को बढ़ावा दे रही है। उन्होंने कहा कि ग्रामीणों का मूलधन खेत-खलिहान और पशुधन होता है। ग्रामीण किसान परिवारों की हर जरूरत इसी से पूरी होती है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने वनोपज को बाजार उपलब्ध कराने के उद्देश्य को पूरा कर रही है। ग्रामीणों को वन उपज का सही मूल्य मिल सके इसके लिये भी उनकी सरकार संकल्पित है।

6 सांगठनिक प्रमंडलों से निकलेगी परिवर्तन यात्रा

कांग्रेस स्क्रीनिंग कमिटी झारखंड दौरे पर आज पहुंचेगी रांची, जिलों में जाकर कार्यकर्ताओं से करेगी संवाद

रांची। अखिल भारतीय कांग्रेस द्वारा गठित स्क्रीनिंग कमिटी के अध्यक्ष गिरीश चोडानकर, सदस्य प्रकाश जोशी एवं श्रीमती पूनम पासवान पांच दिवसीय दौरे पर बुधवार, 11 सितंबर को झारखंड पहुंचेंगे। इसकी जानकारी देते हुए प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने बताया कि आगामी झारखंड विधानसभा चुनाव को देखते हुए कांग्रेस की स्क्रीनिंग कमिटी जमीनी स्तर पर चुनावी रणनीति के तहत कार्यकर्ताओं से सीधे संवाद करेगी। इस दौरान समिति के सदस्य नेताओं, कार्यकर्ताओं और चुनाव लड़ने के इच्छुक उम्मीदवारों से मुलाकात कर प्रत्येक विधानसभा के समीकरणों और परिस्थितियों से अवगत होंगे तथा आवश्यकता अनुसार उस क्षेत्र की समस्याओं से भी अवगत होने का प्रयास करेंगे ताकि विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस के मजबूत उम्मीदवारों तथा मुद्दों का चयन हो सके। उन्होंने कहा कि समिति 11 सितंबर को रात सेवा विमान से रांची पहुंचेगी। 12 सितंबर को पलामू में पलामू, गढ़वा, लातेहार जिला के नेताओं कार्यकर्ताओं से मुलाकात करेगी तत्पश्चात् शाम में हजारीबाग प्रस्थान करेगी, जहां 13 सितंबर को हजारीबाग परिसर में चतरा, कोडरमा, रामगढ़, हजारीबाग एवं 13 सितंबर को ही शाम 5:00 बजे से धनबाद परिसर में धनबाद जिला एवं 14 सितंबर को धनबाद परिसर में सुबह 8:00 बजे से गिरिडीह, बोकारो, जामताड़ा एवं 14 सितंबर को ही रांची परिसर में रांची जिला तथा 15 सितंबर को सुबह 8:00 बजे से लोहराबाग, गुमला, सिमडेगा, खुटी जिला के नेताओं कार्यकर्ताओं एवं चुनाव लड़ने के इच्छुक उम्मीदवारों से मुलाकात करेगी।

जनशिकायत: जमीन से लेकर दहेज प्रताड़ना की फेहरिस्त, आवेदन पर होगी समीक्षा जिनकी गलती होगी, उन पर कार्रवाई होगी

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर 21 जिलों में जन शिकायत कार्यक्रम की शुरुआत की गयी। पहले दिन राज्य भर के जिन- जिन जिलों में जन शिकायत कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। वहां जमीन जायदाद, दहेज प्रताड़ना से लेकर पुलिस अधिकारियों की शिकायत तक की गयी। कार्यक्रम में तमाम शिविरों पर भीड़ उमड़ी और सभी ने बारी-बारी से शिकायत आवेदन पुलिस अधिकारियों को सौंपा। अब इस आवेदन के आधार पर जिन- जिन थाना क्षेत्रों से शिकायतें आई हैं। उनका बारी- बारी से समीक्षा की



जायेगी और दोषी पदाधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई भी की जायेगी। धर, रांची में जन शिकायत कार्यक्रम में बैठे के शहीद होने के बाद बहू के द्वारा मां-बाप को प्रताड़ित किए जाने का मामला भी सामने आया।

झारखंड के 21 जिलों में चल रहे जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में रांची में आईजी मनोज कौशिक, रामगढ़ में आईजी अमोल होमकर, खुटी में आईजी प्रभात कुमार, सिमडेगा में आईजी असीम विक्रान्त मिंज, गुमला में आईजी अखिलेश

परिवर्तन यात्रा में सरकार की विफलताओं को उजागर करेगी भाजपा : बाबूलाल

20 से 30 सितंबर तक होगी यात्रा, विस्तृत कार्यक्रम की घोषणा शीघ्र

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। भाजपा मुख्यालय में मंगलवार को बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में बैठक हुई। इसमें आगामी 20 सितंबर से शुरू होने वाली परिवर्तन यात्रा की तैयारियों पर चर्चा की गई। बैठक में केंद्रीय मंत्री एवं विधानसभा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान, सह प्रभारी एवं असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व सरमा, नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, यात्रा के संयोजक सांसद दीपक प्रकाश, समीर उरांव, सांसद आदित्य साहू, मनोज कुमार सिंह सहित पार्टी के पदाधिकारी, सांसद, विधायकगण, जिलाध्यक्ष, जिला प्रभारी गण उपस्थित थे। यात्रा संयोजक दीपक प्रकाश ने बैठक के बाद बताया कि भ्रष्ट और निकम्मी



हेमंत सरकार से जनता ऊब चुकी है। सभी वर्गों में राज्य सरकार के खिलाफ आक्रोश है। उन्होंने कहा कि भाजपा एक मजबूत विपक्ष के नाते जन भावनाओं की अभिव्यक्ति है। उन्होंने कहा कि जन मुद्दों और सरकार की विफलताओं को जमीनी स्तर पर उजागर करने के लिये भाजपा ने सभी 6 सांगठनिक प्रमंडलों से परिवर्तन यात्रा निकालने का निर्णय लिया है। यात्रा की तैयारी

को अंतिम रूप दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यात्रा की संभावित तिथि 20 से 30 सितंबर के बीच होगी। उन्होंने कहा कि पार्टी जल्द यात्रा कार्यक्रमों की विधिवत घोषणा करेगी। बैठक का संचालन प्रदीप वर्मा ने किया। स्वागत अंतत ओझा, नीलकंठ सिंह मुंडा, बड़कुकर गगराई, नवीन जायसवाल, नीरा यादव, केदार हाजरा, राज सिन्हा, शशि भूषण मेहता ने किया।

गिरिडीह में सर्वाधिक 1100 लोगों की शिकायतें सुनी गयी

रांची। डीजीपी अनुराग गुप्ता की पहल पर जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में राज्य के 21 जिले के 74 केंद्रों पर 6396 लोगों की समस्या सुनकर झारखंड पुलिस ने उसका समाधान किया। कार्यक्रम मॉनिटरिंग के लिए राज्य के 21 जिले में 21 आईजी और डीआईजी रैंक के अधिकारी को प्रतिनियुक्त किया गया था। सबसे अधिक गिरिडीह जिले में 1100 लोगों की शिकायत सुनी गई और सबसे कम देवघर में सिर्फ 38 लोगों की शिकायतें सुनी गयीं। **शिकायतों का किया गया समाधान :** रांची: 824, खुटी: 145, सिमडेगा: 79, लोहराबाग: 123, गुमला: 223, रामगढ़: 184, हजारीबाग: 392, चतरा: 149, कोडरमा: 104, गिरिडीह: 1100, बोकारो: 205, धनबाद: 618, लातेहार: 283, जामताड़ा: 335, गढ़वा: 418, दुमका: 374, पलामू: 162, पाकुड़: 86, साहेबगंज: 342, देवघर: 38, गोड्डा: 144, कुल: 6396

केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री सेट का ऑस्ट्रेलिया में भारतवर्षियों से संवाद विदेश में भारतवर्षियों से मिलकर अद्भुत आनंद मिला

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट मंगलवार को मेलबर्न स्थित युद्ध स्मारक पहुंचे। यहां अपने देश के लिये सर्वोच्च बलिदान देने वालों को श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस स्मारक का निर्माण ऑस्ट्रेलिया के लिये किसी भी युद्ध की सेवा देने वाले की स्मृति में किया गया है। वही कार्डसलेट जनरल ऑफ इंडिया के द्वारा मेलबर्न शहर में भारतीयों के साथ एक संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट ने कहा कि दूर देश में अपने लोगों से मिलकर आपनत्व का बोध होता है। आप सब ऑस्ट्रेलिया में रहकर अपने कार्यों से भारत का गौरव बढ़ा रहे हैं। सभी भारतीय यहां अपने कार्यक्षेत्र में अपनी प्रतिभा को प्रदर्शित कर अपने और अपने देश का नाम रोशन कर रहे हैं। विदेश में भी रहकर आप सबों



का भारत के प्रति जो स्नेह है, यही भारत की ताकत है। उन्होंने कहा कि हमारा भारत अमूलकाल से गुजर रहा है। मैं आप सब भारतवर्षियों से यह अनुरोध करता हूं कि भारत के विकास में आप सब अपना योगदान दें। इसके बाद श्री सेट 1853 में स्थापित ऑस्ट्रेलिया के ऐतिहासिक मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड का भ्रमण किया।



तीन दिनी हड़ताल पर गये झारखंड मंत्रालय के पदाधिकारी-कर्मचारी

प्रोजेक्ट भवन, नेपाल हाउस और निदेशालयों में कामकाज पूरी तरह से ठप

फाइल के इंतजार में बैठे रहे अधिकारी और बाहर बिना काम के बैठ रहे कर्मियों

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। कार्मिक सचिव प्रवीण टोपों के साथ झारखंड सचिवालय सेवा संघ के विभिन्न मांगों पर वार्ता के बाद सहमति नहीं बनी तो मंगलवार से झारखंड सचिवालय सेवा संघ के सदस्य तीन दिनी सामूहिक अवकाश पर चले गये। इस कारण झारखंड के सचिवालय (प्रोजेक्ट भवन और नेपाल हाउस) और निदेशालयों में मंगलवार को कामकाज पूरी तरह ठप रहा। संघ के अध्यक्ष ध्रुव प्रसाद व महासचिव सिद्धार्थ बेसरा ने कहा कि यह अवकाश 12 सितंबर गुरूवार तक रहेगा। संघ ने कार्मिक सचिव के खिलाफ नराजगी जताते हुए कहा है कि जिन प्रस्तावों पर मुख्यमंत्री का अनुमोदन प्राप्त है, उसमें कार्मिक सचिव अड़ंगा लगा रहे हैं। इस कारण संघ के प्रत्येक सदस्य को यह जिम्मेदारी है कि यह



कार्यक्रम पूर्ण -रूपेण सफल हो। हम सब मिल कर यह सुनिश्चित करेंगे कि हमारे हक-हुकूक की आवाज सरकार के कानों तक पहुंचे। इधर इनके अवकाश पर जाने से अफसर ऑफिस में बैठे फाइल का इंतजार करते रह गये। **तीन महीने से चल रहा है आंदोलन** : सचिवालय सेवा संघ के पदाधिकारी-कर्मचारी अपनी छह सूत्री मांगों को लेकर पिछले तीन महीने से आंदोलन कर रहे हैं। सचिवालय सेवा में लगभग 1000 पदाधिकारी-कर्मचारी कार्यरत हैं।

उड़नदस्ता तैयार

सचिवालय सेवा संघ के निर्णय के खिलाफ सचिवालय सेवा का कोई पदाधिकारी या कर्मचारी काम न करे, इसके लिए संघ की ओर से छह उड़नदस्ता की टीम गठित की गई है। जो औचक निरीक्षण कर देखेगी कि सचिवालय सेवा के कौन पदाधिकारी और कर्मचारी संघ के निर्णय के खिलाफ काम कर रहे हैं।

मंगलवार को सामूहिक अवकाश में रहने के कारण सरकारी विभागों में लगभग 3500 फाइलों का मूवमेंट रूक गया है। हर दिन एक विभाग में औसतन 100 से अधिक फाइलों का मूवमेंट होता है।

महासचिव के विभागीय प्रमुखों को लिखा था पत्र : संघ के महासचिव सिद्धार्थ शंकर बेसरा ने सभी अपर मुख्य सचिव, प्रधान सचिव, सचिव और सभी विभागाध्यक्षों को पत्र लिख कर



संघ की क्या हैं छह मांगें

सचिवालय सेवा के पदाधिकारी व कर्मचारी को लॉबित प्रोजेक्ट दी जाये। प्रशाखा पदाधिकारी के पदों पर कुलमूवी प्रभाव से प्रोजेक्ट का लाभ दें। प्रशाखा पदाधिकारियों को अकार्यात्मक वतनाना को स्वीकृति दें। सचिवालय सेवा के उप सचिव एवं संयुक्त

सचिव स्तर के पदों का सृजन हो। संयुक्त सचिव, उप सचिव, अवर सचिव व प्रशाखा पदाधिकारी के रिक्त पदों पर प्रोजेक्ट मिले। शिक्षु शिक्षण अता दें और सचिवालय सेवा के कुल कोटि के रिक्त पदों पर शीघ्र भर्ती हो।

कहा था कि उनकी मांगें कई सालों से सरकार के पास लंबित हैं। इस उपेक्षापूर्ण रवैया की वजह से संघ के पास चरणबद्ध आंदोलन के लिए बाध्य होना पड़ा है। संघ की कार्यकारिणी ने निर्णय लिया है कि आंदोलन के अगले चरण में 10 से 12 सितंबर तक सभी पदाधिकारी व कर्मचारी सामूहिक अवकाश पर रहेंगे।

कार्यकारिणी ने निर्णय लिया है कि आंदोलन के अगले चरण में 10 से 12 सितंबर तक सभी पदाधिकारी व कर्मचारी सामूहिक अवकाश पर रहेंगे।

प्राचार्य पद सृजन की मांग को झारखंड प्लस टू शिक्षक संघ करेगा आंदोलन

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड प्लस टू शिक्षक संघ के प्रांतीय अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद ठाकुर ने प्राचार्य पद सृजन को लेकर चरणबद्ध आंदोलन की घोषणा की है। इसके लिए सभी जिला कार्यकारिणी, प्रमंडल कार्यकारिणी, राज्य कार्यकारिणी समेत राज्य के सभी पीजीटी शिक्षक, प्रयोगशाला सहायक व प्लस टू विद्यालयों में नियुक्त लिपिकों से आंदोलन का आरंभ किया है। उन्होंने कहा है कि राज्य में गुणात्मक शिक्षा की सुनिश्चिता व सरकारी प्लस टू विद्यालयों के समुचित संचालन के लिए अनिवार्य नियमावली के अनुरूप प्राचार्य पद की नियुक्ति हो। साथ ही संवर्गीय वरीयता को मानते हुए प्राचार्य व सरकारी प्लस टू विद्यालयों के संचालन का दायित्व सभी नियमों के तहत वरीय संवर्ग के पीजीटी शिक्षकों को दिया जाए। कहा कि

नियमावली के अनुरूप ही प्राचार्य पद को भरने के लिए कई बार फाइल वित्त विभाग को भेजा गया। लेकिन फाइल हर बार लौटा दी गई। इस संबंध में विधायकों द्वारा कई बार विधानसभा में प्रश्न भी उठाया गया है। लेकिन सरकार द्वारा अब तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं की गई है। इसलिए मजबूर होकर झारखंड प्लस टू शिक्षक संघ ने चरणबद्ध आंदोलन का निर्णय लिया है। उन्होंने कहा कि प्रथम चरण के तहत 12 सितंबर को संघ के सभी शिक्षक कात्वा बिल्ला लगाकर विद्यालय में काम करेंगे और जिला कार्यालयों में ज्ञापन सौंपेंगे। इस संबंध में मंगलवार को संघ के प्रांतीय अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद ठाकुर ने राज्यस्तरीय गुगल मीट का आयोजन कर सभी राज्य, प्रमंडल व जिलास्तरीय कार्यकारिणी को 12 सितंबर को आयोजित विरोध प्रदर्शन को सफल बनाने का आह्वान किया है।

दादा स्व. दुर्गा सोरेन जी की जयंती पर मैं उनको नमन करता हूं: सीएम

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। स्व दुर्गा सोरेन स्मारक समिति के तत्वावधान में झामुमो रांची जिलाध्यक्ष मुस्ताक आलम के नेतृत्व में नामकुम स्थित लोवाडीह दुर्गा सोरेन चौक पर दुर्गा सोरेन की जयंती मनाई गई। इस समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, गण्डेय विधायक कल्पना सोरेन के साथ शामिल हुए। साथ ही विशिष्ट अतिथियों में पार्टी के केन्द्रीय महासचिव सह राज्य समन्वय समिति सदस्य विनोद कुमार पांडेय, केन्द्रीय महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भस्वाचार्य, राज्य सभा सांसद डॉ महूआ माजी शामिल हुए। हेमंत सोरेन ने कहा आज आदर्शपूर्ण दादा स्व दुर्गा सोरेन जी की जयंती पर मैं उनको



नमन करता हूं। झारखंड आन्दोलन मे उनकी भूमिका और गरीब, शोषित और वंचित वर्ग के उत्थान के लिए उनका संघर्ष सभी के लिए प्रेरणा है। कार्यक्रम मे केन्द्रीय सदस्य समन्तू मंसूरी, जिला सचिव डॉ हेमलाल कु मेहता, जिला

उपाध्यक्ष बीरू साहू, कलाम आजाद, अश्विनी शर्मा, जनक नाथक, संगठन सचिव जूलिफकार सखन, संयुक्त सचिव आदिल इमाम, सुकुआ महतो अल्पसंख्यक मोर्चा जिला अध्यक्ष फरीद खान, कुदूस अंसारी, मंटू लाला, रामशरण

तिर्की, अरुण वर्मा, तालकेश्वर महतो, संजय राय, बबलू राम, महिला मोर्चा जिला सचिव शांति तिर्की, उपाध्यक्ष सालो देवी, अंशु लकड़ा, राखी देवी, संगठन सचिव मुसरत परवीन, अल्पसंख्यक मोर्चा जिला उपाध्यक्ष परवेज आलम गुड्डू, कोषाध्यक्ष विलियम रिचर्ड लकड़ा, युवा मोर्चा जिला उपाध्यक्ष आशुतोष वर्मा, सोमवित्त माजी, छात्र मोर्चा रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष अमन तिवारी, सचिव असद फेराज टिंकू, ब्रौडी मोर्चा जिला अध्यक्ष प्रदीप मिर्धा, डीएसपीएमयू अध्यक्ष मनीष राणा, किसान मोर्चा जिला सचिव सज्जद अंसारी, माईकल रंजा, मांडर प्रखंड अध्यक्ष रोशन एनामुल तिमगा, रिशु सिंह, नरंज वर्मा, आम शर्मा एवं अन्य उपस्थित रहे।

धीरज और सत्यम के खिलाफ कुर्की जल्दी की कर्टवाई करेगी पुलिस

रांची। रांची पुलिस दिवंगत पार्षद वेद प्रकाश हत्याकांड के आरोपियों धीरज मिश्रा और सत्यम पाठक के खिलाफ कुर्की जल्दी की कार्रवाई शुरू करेगी। इस मामले के जांच अधिकारी ने रांची सिविल कोर्ट के चीफ ज्यूडीशियल मजिस्ट्रेट की कोर्ट में दोनों अभियुक्तों के खिलाफ इशतेहार जारी करने का आग्रह किया। इससे पहले कोर्ट दोनों अभियुक्तों के खिलाफ गैर जमानती वारंट जारी हो चुका है। गौरतलब हो कि पिछले महीने धुर्वा में वेद प्रकाश को गोली मार दी गयी थी। लंबे इलाज के बाद दिल्ली में वेद प्रकाश की तीन अंगुष्ठों की मृत्यु हो गयी थी। इस केस के एक अभियुक्त को पुलिस गिरफ्तार कर चुकी है।

झारखंड राजद करेगा इंडिया गठबंधन में सम्मानजनक समझौता : जयप्रकाश

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड राजद प्रभारी सह पूर्व केंद्रीय मंत्री जयप्रकाश नारायण यादव ने कहा कि झारखंड विधानसभा चुनाव में प्रदेश राजद सम्मानजनक समझौता के साथ इंडिया गठबंधन में रहकर चुनाव लड़ेगा। उन्होंने यह बताने से इंकार कर दिया कि झारखंड में पार्टी कितने सीटों पर चुनाव लड़ेगी। उन्होंने कहा कि प्रदेश नेतृत्व ने सीटों की सूची दी है। उनका काम है उस सूची को पार्टी सुप्रिमो लालू प्रसाद यादव तक पहुंचाना। जयप्रकाश यादव मंगलवार को प्रदेश राजद की बैठक के बाद मीडिया से बात कर रहे थे। मालूम हो कि प्रदेश राजद नेताओं ने 22 सीटों पर चुनाव लड़ने के लिए रिपोर्ट दिया है। सीटों की संख्या को लेकर बैकफुट का कारण पूछने पर प्रदेश अध्यक्ष संजय यादव ने कहा कि सम्मानजनक समझौता में बहुत कुछ होता है। इसी दौरान प्रभारी ने कहा कि यह फैसला राष्ट्रीय अध्यक्ष लेंगे। उनसे यहां तक पूछा गया



कि क्या झारखंड में भाजपा को हराने के लिए झारखंड में राजद अपनी कुर्बानी देता रहेगा। इसके बावजूद भी उन्होंने सीट संख्या पर कुछ नहीं कहा। वह इस सवाल को भी टाल गये कि झारखंड में राजद किन किन विधानसभा सीटों पर खुद को मजबूत मानता है। जयप्रकाश नारायण यादव ने भाजपा पर भी निशाना साधते हुए कहा कि अब भाजपा का शाफ गिरने लगा है। लोकसभा चुनाव में 400 पार का नारा दिया था लेकिन पार्टी कहाँ आ गई। उनकी पहली प्राथमिकता है भाजपा को हराना।

यौन उत्पीड़न के दोषी को तीन वर्ष कैद की सजा रांची। सिविल कोर्ट ने नाबालिग का यौन उत्पीड़न करने के आरोपी कैफ़ी खान को दोषी करार देते हुये सजा का एलान किया है। पोक्सो कोर्ट के विशेष न्यायाधीश आसिफ इकबाल की अदालत ने कैफ़ी खान को तीन वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही कोर्ट ने उस पर 10 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। अदालत ने अपने आदेश में कहा है कि जुर्माना की राशि नहीं देने पर कैफ़ी को तीन महीने की अतिरिक्त सजा भुगतनी होगी। दोषी के खिलाफ पीडिता ने डोरड थाना में 7 सितंबर 2019 को नामजद प्राथमिकी दर्ज कराई थी।

विशेष मध्यस्थता अभियान के दूसरे दिन 28 मामले सुलझे रांची। डालसा के बैनर तले आयोजित पांच दिवसीय विशेष मध्यस्थता अभियान के दूसरे दिन 28 मामले सुलझाए गए। हालांकि, विभिन्न न्यायालयों से कुल 35 मामले अग्रसारित होकर मध्यस्थता केंद्र पहुंचा था। अन्य 7 मामलों में अंतिम स्तर की बातचीत बाकी है। विशेष मध्यस्थता अभियान 13 सितंबर तक चलेगा। डालसा सचिव कमलेश बेहरा ने अपील की है कि वादकारी अपने वादों को अभियान के दौरान मध्यस्थता के माध्यम से निबटा सकते हैं।

दशहरा पर्व को देखते हुए 20 तक बांटें राशन रांची। विशिष्ट अनुभाजन पदाधिकारी रांची मोनी कुमार द्वारा मंगलवार को समाहरणालय ब्लॉक - ए स्थित अपने कार्यालय कक्ष में रांची शहरी क्षेत्र के एम.ओ. सभी एजीएम एवं डीएसडी के साथ, सभी राशन लाभुकों को सही समय पर राशन मिले इसके लेकर समीक्षा बैठक की गई। मोनी कुमार द्वारा सभी सम्बंधित पदाधिकारी को समय पर राशन वितरण करने का निर्देश दिया एवं दशहरा पर्व को देखते हुए 20 सितंबर 2024 तक राशन वितरण सुनिश्चित कराने को कहा गया। साथ ही उन्होंने विशेष रूप से कहा की राशन देने पर अनियमितता पाए जाने पर राशन डिलरों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। किसी भी राशन सम्बंधित शिकायत पाए जाने पर तुरंत सज्ञान लेते हुए जांच किया जायेगा।

रतन हाइट्स के जमीन मालिक को सुप्रीम कोर्ट से झटका हाइकोर्ट के आदेश के खिलाफ दाखिल एसएलपी खारिज

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मोरहाबादी स्थित रतन हाइट्स के जमीन मालिक को सुप्रीम कोर्ट से झटका लगा है। सुप्रीम कोर्ट ने रतन हाइट्स के जमीन मालिक अशोक कुमार वालमजी परमार एवं अन्य की ओर हाई कोर्ट के खंडपीठ एवं एकल पीठ के आदेश को चुनौती देने वाली एसएलपी को खारिज कर दिया। सुप्रीम कोर्ट ने हाई कोर्ट के खंडपीठ एवं एकल पीठ के आदेश को सही बताते हुए कहा कि इस एसएलपी को सुनने का कोई ग्राउंड नहीं बनता है।



ओर से अधिवक्ता सुमित गड़ोदिया ने बताया था कि मामले में एकल पीठ ने उनके पक्ष में फैसला दिया है, लेकिन बिल्डर एवं लैंड ओनर ने कोर्ट के आदेश का पालन नहीं किया है। कोर्ट को यह भी बताया गया कि एकल पीठ के आदेश के बावजूद भी बिल्डर ने रतन हाइट के बहु मंजिला इमारत के बगल में स्थित गड्डे को नहीं भरा है। जिससे इस बहुमंजिला इमारत का अस्तित्व खतरे में है, यहां रहने वाले लोग खुद को असुरक्षित महसूस कर रहे हैं।

हाई कोर्ट की एकल पीठ ने जुलाई 2023 में दिया था आदेश : रतन हाइट्स बिल्डिंग रेसिडेंशियल सोसाइटी की याचिका पर हाई कोर्ट की एकल पीठ ने इस जुलाई 2023 में अपना फैसला सुनते हुए नगर आयुक्त द्वारा संशोधित नक्शा पास किए जाने के आदेश एवं संशोधित नक्शे को रद्द कर दिया था। कोर्ट ने कहा था कि 46 कब्जा पर जो कॉमन एरिया था वह कॉमन एरिया ही रहेगा। कोर्ट ने लैंड ओनर और बिल्डर वीकेएस रिजलिटी को गड्डा भरने और यदि उसमें कोई कंस्ट्रक्शन किया है तो उसे हटाने, रिटर्निंग वॉल हटाने और उस जमीन को एक माह में सोसाइटी को हैंड ओवर करने का दिया निर्देश दिया था। कोर्ट ने अपने आदेश में कहा था कि 86 कब्जा का नक्शा पास हुआ था वह सही था, उसमें कॉमन एरिया डिसाइंड था। इसलिए 86 कब्जा में से 46 कब्जा को अलग कर उसका संशोधित नक्शा पास करना पड़ेगा है।

राज्य सरकार ने शिवराज व हिमंता की चुनाव आयोग से की शिकायत

झारखंड के विभिन्न समुदायों के बीच में नफरत फैला रहे दोनों

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। राज्य सरकार ने चुनाव आयोग को पत्र लिखकर असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा और केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान के खिलाफ शिकायत की है। सरकार की प्रधान सचिव वंदना डाडेल ने दो सितंबर को यह पत्र लिखा है। पत्र में लिखा है कि हिमंता बिस्वा सरमा और शिवराज सिंह चौहान झारखंड के विभिन्न समुदायों के बीच में नफरत फैला रहे हैं। साथ ही, राज्य के शीर्ष



अफसरों को धमकी दे रहे हैं। हिमंता बिस्वा सरमा ने झूठे बयान दिये हैं। क्या यह राज्य, राज्य के शीर्ष अफसरों और सरकारी पदाधिकारियों का चरित्र हनन नहीं है। विधानसभा चुनाव के लिये भाजपा के प्रभारी शिवराज सिंह चौहान और सह प्रभारी हिमंता लगातार झारखंड आ रहे हैं। यहां दोनों नेता विभिन्न कार्यक्रमों में भाग ले रहे हैं और लोगों से मिल रहे हैं।

झारखंड सरकार ने चुनाव आयोग से मांग की है कि दोनों नेताओं के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाये। इस पर आयोग का कहना है कि झारखंड में आदर्श आचार संहिता लागू नहीं है। लिहाजा वह इस मामले में कुछ नहीं कर सकते हैं। राज्य सरकार की तरफ से लिखे गये पत्र में कहा गया है कि अभी तक राज्य में आदर्श आचार संहिता लागू नहीं हुई है।

की स्क्रीनशॉट भी अटैच : पत्र के मुताबिक दोनों नेताओं के दोरे के दौरान यह पाया गया है कि उनके भाषण व बयान उत्तेजक, शत्रुतापूर्ण और झारखंड के प्रशासन के खिलाफ होते हैं। दोनों नेता डीजीपी, एसएसपी, एसपी जैसे शीर्ष अधिकारियों की गतिविधियों के खिलाफ बयान देते हैं। दोनों नेता कई गांवों में दौरा और रैलियां कर रहे हैं और इस तरह के बयान देते हैं। इस कारण सरकारी अधिकारी में प्रतिशोध का डर है। पत्र के साथ हिमंता बिस्वा सरमा और शिवराज सिंह चौहान समेत अन्य भाजपा नेताओं द्वारा सोशल मीडिया पर किये गये पोस्ट की स्क्रीनशॉट भी चुनाव आयोग को भेजी गयी है।

मुख्यमंत्री विधानसभा चुनाव में संभावित हार से भयभीत : बाउरी

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि शिवराज सिंह चौहान और हिमंत विश्व सरमा का आवरण अमर विधि विरुद्ध है तो एफआईआर दर्ज कराये राज्य सरकार। श्री बाउरी मंगलवार को राज्य सरकार द्वारा चुनाव आयोग में शिकायत करने पर प्रतिक्रिया दे रहे थे। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग में रोना क्यों रो रही राज्य सरकार। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन अगामी विधानसभा चुनाव में सुनिश्चित हार को देखते हुए बौखलाहट में हैं। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री पदाधिकारियों को आगे

कर लोकतंत्र की मर्यादा को तार-तार कर रहे हैं। लोकतंत्र का गला गोटने का कुत्सित प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारत में लोकतांत्रिक व्यवस्था है न कि राजतंत्र। एक राजनीतिक नेता, कार्यकर्ता, देश के किसी हिस्से में जाकर अपने दल की बात रख सकता है। केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान और असम सरकार के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व सरमा को भाजपा केंद्रीय नेतृत्व ने विधानसभा चुनाव के लिए प्रभारी एवं सुनिश्चित हार को देखते हुए अपने दायित्वों के निर्वहन में दोनों नेता झारखंड प्रवास पर आ रहे हैं।



बीमार पशुओं के इलाज के लिए मोबाइल वेटनरी क्लिनिक वैन व वैकल्पिक कृषि पर जोर सीएम हेमंत ने चलंत पशु चिकित्सालय वाहन को दिखायी हरी झंडी

अब पशुपालकों के घर पर ही बीमार पशुओं का इलाज संभव हो पायेगा

खबर मन्त्र ब्यूट्रो

रांची। झारखंड के पशुपालकों के लिए अच्छी खबर है। अब उनके घर पर ही बीमार पशुओं का इलाज संभव हो पाएगा। मंगलवार को सीएम हेमंत सोरेन ने चलंत पशु चिकित्सालय वाहन यानी मोबाइल वेटनरी क्लिनिक वैन को हरी झंडी दिखाकर खाना किया। राज्य में 236 ऐसे वैन चलेंगे। रांची के



डिबडीह में आयोजित प्रमंडल स्तरीय सहकारिता महसम्मेलन में सीएम हेमंत सोरेन ने अपनी सरकार की उपलब्धियां भी गिनाईं। किसानों के दो लाख रुपये तक की ऋण माफ़ी की चर्चा की।

खेती की वैकल्पिक व्यवस्था पर जोर : मुख्यमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार ने राज्य में किसान वर्ग के लिए खेती की वैकल्पिक व्यवस्था पर विशेष बल दिया है। राज्य सरकार का प्रयास है कि किसान बंधुओं को कृषि के साथ-साथ पारंपरिक व्यवस्थाओं से

किसानों के लिए बनायी गयी नीतियां कारगर नहीं

मुख्यमंत्री ने कहा कि कृषि प्रधान हमारे देश में किसान वर्ग के लिए जो नीतियां बनाई गई हैं उसका फलाफल बहुत कारगर साबित नहीं हुआ है। बड़े पमाने पर किसान वर्ग के लोग अब खेती पर मजदूर के रूप में गिने जा रहे हैं। भौतिकवादी युग में विकास के विभिन्न मापदंड, सही नीति निर्धारण की कमी और जलवायु परिवर्तन किसानों को मजदूर बनने पर मजबूर कर रही हैं। यह एक बहुत गंभीर और चिंतनीय विषय है।

जोड़कर आगे बढ़ाया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा मछली पालन, गाय पालन, मुर्गी पालन, दुग्ध उत्पादन सहित विभिन्न पशुपालन के माध्यम से जोड़कर कृषकों की आर्थिक स्थिति को मजबूत करने के लिए निरंतर योजनाएं संचालित की जा रही हैं। मुख्यमंत्री ने कृषकों से

अपील की है कि वे पशुपालन से संबंधित विभिन्न योजनाओं का लाभ जरूर लें।

पशुओं का भी इश्योरेंस करा रही सरकार : सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य सरकार ने पहली बार ऐसी नीति बनाई जिसमें कृषकों को प्रदान किए जाने वाले सभी पशुओं का इश्योरेंस किया जाता है,

ताकि पशुओं के मरने पर उन्हें बीमा की राशि उपलब्ध करायी जा सके। मुख्यमंत्री ने कहा कि ग्रामीणों का मूलधन खेत-खलिहान और पशुधन होता है। आप इसे यह कह सकते हैं कि किसानों का बैंक और एटीएम कार्ड खेत-खलिहान और पशुधन ही हैं।

कार्यक्रम में वे भी थे मौजूद : कार्यक्रम में कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री दीपिका पांडेय सिंह, सांसद सुखदेव भगत, राज्यसभा सांसद महुआ माजी, विधायक कल्पना सोरेन, झारखंड गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष राजीव रंजन प्रसाद आदि मौजूद थे।



रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने अमर शहीद वीर अब्दुल हमीद के शहादत दिवस पर काटाटोली चौक स्थित उनकी प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। मौके पर मुख्यमंत्री ने परमवीर अब्दुल हमीद चौक के जीर्णोद्धार कार्य का शिलान्यास किया। इस अवसर पर सांसद महुआ माजी, विधायक कल्पना सोरेन सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

कांके क्षेत्र में चलाया कांग्रेस आपके द्वार कार्यक्रम



रांची। झारखंड प्रदेश असंगठित कामगार कांग्रेस कमेटी के पूर्व उपाध्यक्ष प्रेम कुमार के नेतृत्व में मंगलवार को कांके विधान सभा के चंदवे, बालू, सुत्याम, पिटोरिया, बुकर, कांके आदि क्षेत्रों में कांग्रेस आपके द्वार कार्यक्रम के तहत जन संपर्क अभियान चलाया। इस दौरान वर्योद्वृद्ध पूर्व प्रखंड अध्यक्ष मो. इदरीस से मिलकर आशीर्वाद प्राप्त किया। अगले विधान सभा चुनाव में आधिक से अधिक लोगों को कांग्रेस में जोड़ने का संकल्प लिया। इस अभियान में महफूज अली, इम्तियाज, तुलसी पासवान, अरविंद कुमार राम, अमित शुभा, तलहा, चंचल उराव, बिरसा उराव, शहीद अली खान आदि कार्यकर्ता शामिल हुए।

सीसीएल में सतर्कता जागरूकता अभियान के तहत किया गया पौधरोपण



रांची। सतर्कता जागरूकता अभियान के स्मृति तुरु पहल के तहत सीसीएल के लाल एवं सीसीएल की लाडली अध्ययन केंद्र, गांधीनगर में मंगलवार को पौधरोपण किया गया। सीसीएल के सीएमडी निलेन्दु कुमार सिंह, निदेशक (तकनीकी/संचालन) हरीश दुहान और मुख्य सतर्कता अधिकारी पंकज कुमार द्वारा अध्ययन केंद्र परिसर में फलदार पौधे लगाए गए। अवसर विशेष पर विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष, अधिकारीगण, कर्मचारीगण एवं अन्य उपस्थित थे। इस अवसर पर अध्ययन केंद्र में कार्यरत सफाई कर्मचारियों, सुरक्षा कर्मियों और सीसीएल के लाल एवं सीसीएल के लाडली के छात्रों ने भी पौधा लगा कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। पौधरोपण अभियान के बाद, सीएमडी, सीसीएल श्री सिंह ने छात्रों को संबोधित किया और उन्हें परिणामों के बारे में बहुत अधिक चिंता किए बिना कड़ी मेहनत करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने ऐसे कई वास्तविक जीवन के उदाहरण साझा किए जिन्होंने असफलता का अनुभव करने के बाद सफलता पाई। छात्रों ने इस दौरान पठन-पाठन और छात्रावास में प्रदान की गई सुविधाओं के बारे में अपने अनुभव और प्रतिक्रिया गणमान्यों के साथ साझा किया।

श्रीश्याम मंदिर में श्री हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन

रांची। हरमू रोड़ के श्रीश्याम मंदिर आज 118वें श्री सुन्दरकाण्ड, श्री हनुमान चालीसा के सामूहिक पाठ में उत्तम स्वर में हो रहा था। श्री श्याम मित्र मण्डल, रांची के तत्वावधान में हरमू रोड़ के श्रीश्याम मंदिर में आज श्री सुन्दरकाण्ड पाठ - श्री हनुमान चालीसा का सामूहिक पाठ का आयोजन सायं 4.30 से किया गया। मण्डल के उपमंत्री अनिल नारनोली ने हनुमान जी महाराज की दिव्य पावन ज्योति प्रज्वलित करके केसरिया पेड़ा, चना, गुड़, नारियल, फल का भोग अर्पित करके श्री रामचरितमानस व पाठ वाचक का पूजन वंदन किया। पाठ वाचक मनीष सारस्वत, ओम शर्मा व अन्य ने ढोलक, दफली, झांझ, खडताल, आरगेन के संगीतमय गूंज के बीच श्री सुन्दरकाण्ड पाठ सामूहिक रूप से करवाया। श्री श्याम मित्र मण्डल के प्रथम महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया ने बताया कि इस आयोजन में राजेश जायसवाल ने फल प्रसाद, श्रवण दाढ़िनिया ने चना प्रसाद, पुष्पा देवी पौदार ने केसरिया पेड़ा प्रसाद, एवं सुकेश मित्तल ने गिरीगोला की सेवा निवेदित की। इस अवसर पर अध्यक्ष सुरेश सरावगी, महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया, श्रवण दाढ़िनिया, अनिल नारनोली, रंजेश पौदार सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे।

श्रीश्याम मंदिर में एकादशी कीर्तन 14 सितंबर को

रांची। शनिवार 14-09-2024 को श्री श्याम मित्र मण्डल द्वारा करमा/पदमा एकादशी के अवसर पर रात्रि 9.30 बजे हरमू रोड़ के श्रीश्याम मंदिर में एकादशी कीर्तन होगा। तितला, रातु निवासी विकी कुमार, शोभा कुमारी खाढ़, नरेश की अखण्ड ज्योति प्रज्वलित करेंगे।

क्लीनिंग थेरेपी से ठीक हो रहे किडनी हार्ट, फैटी लीवर और लकवा के रोगी



अक्षत आरोग्य रांची का गया में आयोजित प्रिविदसीय क्लीनिंग थेरेपी कैप संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। अक्षत आरोग्य रांची की ओर से बिहार के गया में तीन दिनी क्लीनिंग थेरेपी कैप का आयोजन किया गया था। इसका मंगलवार को समापन हो गया। इस कैप में चारणासी के डॉ संतोष पांडे प्रसिद्ध प्राकृतिक

चिकित्सक के साथ-साथ डॉ अवनोंद्र सिंह प्रा. चिकित्सक, सुधीन्द्र कुमार, राकेश रंजन एवं हेमंत किशोर सुपर क्लीनिंग थेरेपिस्ट की टीम ने कैप में आए कुल 14 असाध्य बीमारियों से ग्रसित प्रतिभागियों का क्लीनिंग थेरेपी के माध्यम से उपचार किया और प्रशिक्षण दिया। इनमें से 2 लकवा से ग्रसित, 4 गॉल ब्लडर स्टोन के साथ साथ फैटी लीवर, हाई ब्लड प्रेशर, शुगर, किडनी और हार्ट के रोगी भी थे। सभी ने अपने स्वास्थ्य में सकारात्मक

सुधार से प्रसन्नता व्यक्त किया। कैप आयोजक सुधीन्द्र कुमार ने सभी प्रतिभागियों, चिकित्सकों और स्वयंसेवकों का धन्यवाद किया।

समापन कार्यक्रम में आयोजक डा अवनोंद्र सिंह ने सभी से अनुरोध किया कि आप स्वयं स्वस्थ और प्रसन्न रहते हुए प्राकृतिक चिकित्सा के माध्यम से समाज को स्वस्थ बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करें और हमारे मंटेर डॉक्टर पीयूय सक्सेना के दवा मुक्त भारत अभियान और हृदय रोग मुक्त भारत अभियान को सफल बनाने में एक स्वयंसेवक के रूप में सहयोग करें। मालूम हो कि डॉ पीयूय सक्सेना के मार्गदर्शन में लोगों में प्राकृतिक चिकित्सा एवं क्लीनिंग थेरेपी के बारे में जागरूकता के लिए क्लीनिंग थेरेपी कैप भारत के विभिन्न शहरों में नियमित रूप से आयोजित किए जाते हैं।

स्वयं को परिभाषित करने के लिए इतिहास को जानें : डॉ टीके शांडिल्य

डीएसपीएमयू के स्नातकोत्तर इतिहास के विद्यार्थियों के साथ संवाद कार्यक्रम

खबर मन्त्र ब्यूट्रो

रांची। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएमयू) के स्नातकोत्तर इतिहास विभाग के विद्यार्थियों के साथ विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने मंगलवार को संवाद और विमर्श कार्यक्रम किया। इस दौरान उन्होंने स्नातकोत्तर इतिहास विभाग के प्रथम और अंतिम वर्ष के विद्यार्थियों के साथ इतिहास विषय की बारीकियों पर चर्चा करने के साथ महत्त्वपूर्ण ऐतिहासिक युद्धों, ऐतिहासिक तिथियों और संकल्पनाओं के विषय में विद्यार्थियों के साथ गहन संवाद किया। अपने विमर्श के क्रम में



कुलपति डॉ शांडिल्य ने प्रसिद्ध चीनी दार्शनिक कन्फ्यूशियस की उक्ति को सामने रखते हुए कहा कि, स्वयं को परिभाषित करने के लिए इतिहास को जानना और पढ़ना आवश्यक है।

उन्होंने महात्मा गांधी के विचारों और दर्शन को विस्तार से समझाने के दौरान उनके दृष्टिगत सिद्धांत को समझाया और कहा कि आज के संदर्भ में यह काफी प्रासंगिक है। उन्होंने विद्यार्थियों से प्रथम और द्वितीय विश्वयुद्ध पर संवाद करते

हुए उसके तात्कालिक कारणों और परिणामों की चर्चा की। उन्होंने विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं में इतिहास विषय की महत्ता से अवगत कराया।

इस अवसर पर इतिहास विभागाध्यक्ष प्रो राजेश कुमार सिंह, विभागीय शिक्षिका हनी कुमारी, पुष्पा कुमारी, शुभा लकड़ा के अलावा रवि प्रकाश, दीपत गौरव और मितेश के साथ स्नातकोत्तर इतिहास विभाग के विद्यार्थी उपस्थित थे।

राजधानी रांची में सुनी गयीं 824 शिकायतें, 35 मामले दर्ज

कुछ मामलों में पुलिस की कार्यशैली की खुली पोल, कहा- आवेदन देने के बाद भी प्राथमिकी दर्ज नहीं करते हैं अधिकारी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री के निर्देश पर जन शिकायत कार्यक्रम में केवल रांची जिले में 824 शिकायतों का आवेदन आया। इन आवेदनों में कई पर पुलिस अधिकारी ने त्वरित समाधान कर दिया। वहीं पुलिस ने विभिन्न शिविरों में 35 मामले दर्ज किये गये। रांची के पुलिस लाइन में आयोजित शिविर में 294 आवेदन प्राप्त किया गया, जिनमें 17 मामलों में प्राथमिकी दर्ज करायी गयी। बुंदू अनुमंडल में 80, नामकुम में 50, अमगड़ा में 65, खलारी में 80, मांडर में 107, रातू

डोरंडा में एक परिवार ऐसा आया, जहां पर उन लोगों ने जनशिकायत में मौजूद पदाधिकारियों से कहा कि हुजूर, उनके पुश्तैनी जमीन पर कब्जा कर लिया गया है। दबंगों के द्वारा कब्जा करने के बाद जब वे लोग उनकी शिकायत की तो अबतक पुलिस की ओर से कोई सुनवाई नहीं की गयी। पीड़ित परिवार जब यह दास्तां पुलिस को सुना रहे थे, उस वक्त उनकी आंखों से आंसू भी बह रहे थे। पुलिस अधिकारियों ने उनकी शिकायत पर जल्द एक्शन लेने की बात कही, तब पीड़ित परिवार शांत हुआ।

रातू थाने में जन शिकायत सुनी जा रही थी। जनशिकायत में रातू की एक महिला माथे पर चंदन टीका लगाकर पहुंची। उसने पुलिस वालों को बताया कि उसकी जमीन को कुछ दबंगों द्वारा कब्जा कर लिया गया है। कब्जा करने के बाद वे लोग उनके घर के पास फायरिंग भी करती थी। फायरिंग करने की सूचना जब उसने थाना पुलिस को दी थी तो पुलिस ने उल्टे उस पर और उसके पति पर जबरन केस करा दिया और उन लोगों का आरोपी बना दिया।

राजधानी के पुलिस लाइन में आयोजित जन शिकायत केंद्र में एक महिला अपनी बच्ची को गोद में लेकर पहुंची थी। गोद में लेते हुए उसने पुलिस अधिकारियों को बताया कि उसके पति और ससुराल पक्षों के द्वारा बेतरतीब तरीके से देहा को लेकर मारपीट की जाती है। जब उसने इसकी शिकायत महिला थाने से की तो वहां केवल व्यवस्था के लिये दबाब दिया जाने लगा। ऐसे में उसे न्याय नहीं मिल पा रहा है।

झारखंड जनाधिकार महासभा के महाधरना में बीजेपी रही निशाने पर

महाधरना में आये लोगों ने भाजपा भगाओ झारखंड बचाओ के नारे लगाये

खबर मन्त्र ब्यूट्रो

रांची। झारखंड जनाधिकार महासभा के द्वारा मंगलवार को राजभवन के समक्ष आयोजित महाधरना सह प्रदर्शन में आए लोगों ने ना केवल भाजपा भगाओ झारखंड बचाओ के नारे लगाए। बल्कि इस संबंध में एक पंटेलेट भी बांटकर लोगों को जागरूक करने की कोशिश की। इस दौरान राज्य की वर्तमान हेमंत सोरेन सरकार से जनमुद्दों पर वादा भी निभाने की मांग की गई।

जोरूत को बार बार याद दिलाने की कोशिश की गई। इस धरने की शुरुआत में सामाजिक कार्यकर्ताओं ने कहा कि 2019 के विधानसभा चुनाव में झामुमो-कांग्रेस-राजद गठबंधन दल अपने घोषणा पत्र में अनेक जन मुद्दों पर कार्रवाई का वादा किया। पिछले 5 साल में राज्य सरकार ने जन अपेक्षा अनुरूप कई काम किये हैं लेकिन अनेक महत्त्वपूर्ण वादे अभी भी अपूर्ण हैं। इस मौके पर सामाजिक कार्यकर्ता बिरसा हेग्गम ने कहा कि पूर्व की भाजपा सरकार द्वारा राज्य की 22 लाख एकड़ गैर-मजूरआ व सामुदायिक जमीन को लैंड बैंक में डाल दिया गया। बिना ग्राम सभा से पूछे, लैंड बैंक से जमीन का आवंटन विभिन्न सरकारी और निजी परियोजनाओं के लिए किया जा रहा है। झामुमो ने इसे रद्द करने का वादा किया था लेकिन इस पर सरकार चुप्पी साधी हुई है।

बाबूलाल मरांडी ने ओबीसी का आरक्षण घटा दिया : राजेश गुप्ता



खबर मन्त्र ब्यूट्रो

रांची। भाजपा चाहती तो ओबीसी का आरक्षण 27% आराम से हो जाता। बाबूलाल मरांडी ने ओबीसी का आरक्षण 27% से घटाकर 14% कर दिया था। भाजपा का समर्थन नहीं मिलने से अब तक 27% तक भी नहीं बढ़ाई गई है, जबकि राज्य

सरकार 2 वर्षों के अंतराल में दो दफा कैबिनेट में और दो दफा विधानसभा में 27% आरक्षण बढ़ाने का पारित प्रस्ताव महामहिम राज्यपाल के पास भेजा है, जो लॉबित है। यहां से पारित होने के बाद इसे 9वां अनुसूची में डालने के लिए केंद्र सरकार को भेजना था। यह बांटे मंगलवार को राजभवन के समीप महाधरना को

संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने कहा। मौके पर मोर्चा के सलाहकार सुनील जायसवाल, प्रमोद कुमार शंकर विश्वकर्मा सुरेश ठाकुर, बसंत नारायण मेहता, लोकनाथ महतो भुनेश्वर मेहता, शुभम गुप्ता, प्रदीप गुप्ता, सुशील यादव प्रमोद कुमार, सुरेंद्र राव, शिव जन्म सिंह, अनिता देवी भगवानी देवी लक्वी देवी अमित कुमार सहित काफी संख्या में मोर्चा के पदाधिकारी कार्यकर्ता उपस्थित थे। मंच का संचालन मोर्चा वरिष्ठ नेता विद्याधर प्रसाद ने किया। धन्यवाद ज्ञापन प्रदेश सचिव सुशील यादव ने किया।

चैंबर ऑफ कॉमर्स का चुनाव 22 सितंबर को

अंतिम दिन 46 लोगों ने किया नामांकन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। फेडरेशन ऑफ झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के सत्र 2024-25 के कार्यकारिणी समिति/क्षेत्रीय उपाध्यक्ष के चुनाव के लिये नामांकन मंगलवार को पूरा हो गया। अंतिम दिन 46 नामांकन हुए। जिसमें 38 नामांकन कार्यकारिणी समिति के लिये और 8 नामांकन क्षेत्रीय उपाध्यक्ष के लिये प्राप्त हुए हैं। उम्मीदवारों के प्राप्त आवेदनों की



स्कूटनो संख्या 4 बजे के बाद चैंबर भवन में शुरू हुई। कोल्हान व पलामू प्रमंडल में एक पद के लिये दो-दो नामांकन प्राप्त होने की स्थिति में इस दोनों ही प्रमंडल में चुनाव होगा। शेष 4 प्रमंडलों में क्षेत्रीय उपाध्यक्ष निर्वाचन चयनित किये जायेंगे। चुनाव पदाधिकारी ललित केडिया व चेरारमैन अंचल किंगर ने

कहा कि नामांकन वापसी लेने की अंतिम तिथि गुरुवार 12 सितंबर को संख्या 4 बजे तक तय है। नामांकन वापसी के बाद प्रत्याशियों की अंतिम सूची का प्रकाशन किया जाएगा। बता दें कि चैंबर का चुनाव 22 सितंबर को गुरुनामक स्कूल में होगा। मतदान दिन के 9 बजे से संख्या 5 बजे तक होगी।

झारखंड माइनिंग और इन्फ्रास्ट्रक्चर शो का आयोजन 20 से 22 सितंबर तक

- माइनिंग और इन्फ्रास्ट्रक्चर उद्योग को मिलेगी नई दिशा
- प्रभाव तारा मैदान, धुवाँ में आयोजित शो में शामिल होंगे कई कंपनियां

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। आगामी 20, 21 और 22 सितंबर को धुवाँ स्थित प्रभाव मैदान में झारखंड माइनिंग और इन्फ्रास्ट्रक्चर शो का आयोजन किया जा रहा है। इस शो में माइनिंग और इन्फ्रास्ट्रक्चर से जुड़ी 100 से अधिक सरकारी और निजी कंपनियां शामिल हो रही हैं।



ओलापिया ने इस आयोजन में शामिल होने के लिए झारखंड के राज्यपाल, मुख्यमंत्री, उद्योग मंत्री, ग्रामीण विकास मंत्री, मेकॉन के सीएमडी, झारखंड के औद्योगिक सचिव और झारखंड के कमिश्नर को विशेष रूप से आमंत्रित किया है। शो में प्रवेश नि:शुल्क है। जो

सुबह 10:00 बजे एंसी शाम 6:00 बजे तक चलेगा। इस शो में जेसीबी इंडिया, टीवीएस टायर्स, हीरालाल इंडस्ट्रीज टेक्नोलॉजी प्राइवेट लिमिटेड, हुंडई एंजियरिंग इन्फ्रामेट, एजेन्स इंजीनियरिंग प्राइवेट लिमिटेड, वीनस टेक्नो इन्फ्रामेट प्राइवेट

लिमिटेड, टेकफेब (इंडिया) इंडस्ट्रीज लिमिटेड, पीआरडी रिस्स प्राइवेट लिमिटेड, मैक्सिमैच इन्फ्रामेट प्राइवेट लिमिटेड, प्रेमसंस मोटर उद्योग, शैल ल्यूब्रिकेट समेत अन्य कंपनियों शामिल हो रही हैं। इसके अलावा सरकारी कंपनियों में मेकॉन लिमिटेड, कोल इंडिया, सीपीएमपीडीआई, भारत पेट्रोलियम समेत निर्माण कंपनियों, भारी वाहन निर्माता, खनन कंपनियों, उपकरण निर्माता, लुब्रिकेंट सप्लायर, और स्पेयर पार्ट्स निर्माता भी इस आयोजन का हिस्सा होंगे। ओलापिया एक्जीबिशन के सीओ एस्कें त्रिपाठी, प्रोजेक्ट

डायरेक्टर लोकेश चौधरी ने संयुक्त रूप से बताया कि झारखंड माइनिंग और इन्फ्रास्ट्रक्चर शो वर्ष के सबसे प्रतीक्षित आयोजनों में से एक है। यह शो खनन, निर्माण, और इन्फ्रास्ट्रक्चर से जुड़ी प्रमुख कंपनियों और नेताओं को एक मंच पर लाता है। यह सिर्फ नवाचार के लिए एक मंच नहीं है, बल्कि विभिन्न क्षेत्रों के पेशेवरों को आपस में विचार-विमर्श करने और भारत में खनन और इन्फ्रास्ट्रक्चर के भविष्य पर चर्चा करने का अवसर प्रदान करता है। यह शो उन तकनीकी उन्नतियों और इन्फ्रास्ट्रक्चर विकास को प्रदर्शित करने का एक मौका है जो राज्य और राष्ट्र की अर्थव्यवस्था को आगे बढ़ाते हैं।

धार्मिक स्थलों और शैक्षणिक संस्थानों के समीप बार और शराब दुकानें बंद हों

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रांची के कड़रू स्थित श्री श्री शिव पौराणिक मंदिर के समीप ओना स्टैटोर्ट और बार में शराब की बिक्री एवं परोसेन को लेकर स्थानीय नागरिकों में रोष है। इस विषय को लेकर आज युवा आजसू के प्रदेश संयोजक गौतम सिंह एवं युवा नेता वेदांत कौस्तव के नेतृत्व में युवा आजसू के प्रतिनिधिमंडल ने एनडीसी डू. सुदेश कुमार के माध्यम से रांची को उपायुक्त के नामित ज्ञानन चौपा। ज्ञानन में युवा आजसू ने रांची जिले के धार्मिक स्थलों एवं शैक्षणिक संस्थानों के समीप संचालित बार और

मंदिर के समीप मंदिरालय का होना समाज के नैतिक मूल्यों पर सीधा हमला : वेदांत कौस्तव

शराब दुकानों को बंद करने की मांग की है। मंदिरों और शैक्षणिक संस्थानों के निकट शराब परोसे जाने या बिक्री किए जाने संबंधी गतिविधियाँ न केवल धार्मिक भावनाओं को आहत कर रही हैं, बल्कि समाज में भी असंतोष उत्पन्न कर रही हैं। युवा आजसू के वेदांत कौस्तव ने कहा कि झारखंड उच्च न्यायालय द्वारा विभिन्न जनहित याचिकाओं पर

सुनवाई के दौरान दिए गए निर्देशों के बावजूद, मंदिरों के बगल में मंदिरालय का संचालन चिंताजनक है। हम प्रशासन से अपेक्षा करते हैं कि वे इन बार और शराब दुकानों को तत्काल बंद करवाएँ और सामाजिक सौहार्द बनाए रखने में अपनी भूमिका निभाएँ। इस अवसर पर प्रदेश संयोजक गौतम सिंह, रांची जिला सह प्रभारी नीरज वर्मा, नीतीश सिंह, अधिपेक झा, अधिपेक शुक्ला, रोहित चौधरी, प्रियांशु शर्मा, विशाल कुमार यादव, रोशन नायक, मनस्वी, सुमित, विशाल गुप्ता, ईशा गुप्ता, मनोज कुमार आदि मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

स्पीड न्यूज**मांडू में उप मुखिया संघ की बैठक**

कुजू। मांडू प्रखंड मुख्यालय में मंगलवार को मांडू प्रखंड के सभी उप मुखिया एवं वार्ड सदस्यों ने अधिकार के लिए बैठक की। इसकी अध्यक्षता उप मुखिया अशोक मुंडा व संचालन उप मुखिया विजय पासवान ने किया। बैठक में कई अहम फैसले लिए गए। जिसमें बिहार के तर्ज पर मुखिया का मानदेय 5000 देने की घोषणा राज्य सरकार ने की है उसी के तर्ज पर उप मुखिया एवं वार्ड सदस्य को पावर मिले और उप मुखिया का मानदेय 2500, वार्ड सदस्य का मानदेय 1250 देने, मुखिया की तरह मान सम्मान एवं अधिकार देने, जिस प्रकार से मुखिया को बैठक की सूचना चिट्ठी के माध्यम से दिया जाता है उसी प्रकार से उप मुखिया एवं वार्ड सदस्य को भी सूचना देने, पंचायत में होने वाले विकास योजनाओं की जानकारी देने आदि की मांग की गयी। मौके पर मांडू प्रखंड के सभी उप मुखिया एवं वार्ड सदस्य उपस्थित थे।

माजपा बूय प्रमारी-अध्यक्ष की बैठक

कुजू। रामगढ़ नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड नंबर 3 बोंगावर में बूय नंबर 275, 276, 277, 278 के अध्यक्ष, बूय प्रभारी, बूय समिति एवं पन्ना प्रमुख का सत्यावन को लेकर बैठक किया गया। बैठक में मुख्य रूप से रामगढ़ नगर परिषद के प्रभारी जिला मंत्री अनमोल सिंह, रामगढ़ नगर परिषद अध्यक्ष मनोज शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने प्रत्येक बूय पर व्हाट्सएप ग्रुप बनाकर सभी सदस्यों को जोड़ा गया एवं संगठन को मजबूती बनाने को लेकर विस्तार पूर्वक चर्चा हुआ। मनोज गिरि ने बताया कि हर महीने के अंतिम रविवार को नरेंद्र मोदी के मन की बात को हरके बूय पर एलईडी, रेडियो, मोबाइल के माध्यम से सुनाना है। साथ ही सामाजिक वर्ग के लोगों को सुनाना भी है। वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा किए जा रहे केंद्र सरकार की योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने का संकल्प लिया गया। बैठक की अध्यक्षता भुवनेश्वर महतो व संचालक प्रकाश कुशवाहा तथा सत्यवाद ज्ञापन तेज नारायण कुशवाहा ने किया। बैठक में भाजपा के वरिष्ठ नेता लक्ष्मी पंडा, सुरेंद्र कुशवाहा, अनिल कुशवाहा, दुलाल पंडा, त्रिभुवन कुशवाहा, राजेश प्रजापति, प्यारेलाल कुशवाहा, अमित कुशवाहा आदि मौजूद थे।

ग्रामीणों ने पीओ को दिया आवेदन

कुजू। आरा डूमरबेड़ा, डूमरबेड़ा मांडी टोला, बघलता टोला व आरा बस्ती के रैयतो, विस्थापितों व प्रभावित बेरोजगार ग्रामीणों को सीसीएल कुजू क्षेत्र के सारुबेड़ा परियोजना के आउटसोर्सिंग कंपनी व लोकल सेल में शामिल करने को लेकर पीओ को सोमवार को आवेदन दिया गया। दिये गये आवेदन में ग्रामीणों ने कहा है कि सारुबेड़ा परियोजना के सीओसीपी खान में खनन कार्य अप्रैल से शुरू किया गया है। पांच माह बीत जाने के बाद भी इस गांव के संबंधित लोगों को रोजगार नहीं दिया गया। जबकि झारखंड सरकार के नियमानुसार 75 प्रतिशत स्थानीय लोगों को रोजगार दिया जाना है। वहीं सारुबेड़ा लोकलसेल में संरक्षक, समन्वय समिति सदस्य, संचालन समिति सदस्य, मुंशी, लोडिंग सदस्य के रूप में भागीदारी सुनिश्चित की जाय। कहा गया है कि सारुबेड़ा लोकलसेल में आरा मौजा के डूमरबेड़ा, डूमरबेड़ा मांडी टोला, बघलता टोला, आरा बस्ती के ग्रामीणों, रैयतो, विस्थापितों के दिए गए जमीन पर खनन कार्य किया जा रहा। परंतु ग्रामीणों को उचित भागीदारी देने में पक्षपात पूर्ण रवैय अपनाया जा रहा। जिससे सारुबेड़ा परियोजना लोकलसेल व आउटसोर्सिंग को सुचारु रूप से चलाने के लिए प्रबंधन जल्द से जल्द ग्रामीणों के साथ वार्ता करे। इससे पूर्व भी 6 मई को एक मांगपत्र प्रबंधन को दिया गया था। लेकिन पहल नहीं किया गया। अगर सात दिनों के भीतर वार्ता नहीं होती है तो आंदोलन को बाध्य होंगे।

अखड़ा में गीतों पर थिरकी महिलाएं

विष्णुगढ़। प्रखंड के बनसो बिलडी टांड मैदान में झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति विष्णुगढ़ कमिटी द्वारा जनर करम अखड़ा महोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति/ झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा केंद्रीय अध्यक्ष जयराम महतो शामिल हुए। कार्यक्रम शुभारंभ प्रखंड अध्यक्ष कोलेश्वर महतो एवं जेबीकेएसएस पदाधिकारियों के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। करमेती बहने द्वारा करम डाल को विधि विधान से पूजा अर्चना कर जावा जगाईं। करम अखड़ा में ढोल नगाड़ी के धुन में माताएं बहनों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। कई पंचायतों से आए डूमर टीम ने अपनी कला का करम अखड़ा में प्रदर्शित किए। साथ ही क्षेत्रीय कलाकार, बबन देहाती, मनोज झारखंडी,लाली पटेल,विकाश रंगीला,चंद्रिका के मधुर करम गीतों से लोग झूम उठे। कार्यक्रम में प्रखंड अध्यक्ष कोलेश्वर महतो,उपाध्यक्ष नंदलाल महतो, सुरेश कुमार, शैलेंद्र महता,सुजीत कुमार, रामचंद्र राम, सचिव गंगाधर कुमार, कोषाध्यक्ष प्रदीप कुमार, बकसपुरा पंचायत संरक्षक भागीरथ महतो, बिनोद साव,अध्यक्ष मुकेश कुमार, उपाध्यक्ष महेन्द्र कुमार,नवरत्न कुमार, संतोष सिंह,उदय महतो समेत जबर करम अखड़ा में हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

टाटीझरिया में गणपति पूजा

टाटीझरिया। भराजो झरपो खैरा टाटीझरिया ,नारायणपुर समेत अन्य आठों पंचायत के विभिन्न गांवों में इस वर्ष भी धूमधाम के साथ ब्राह्मणों द्वारा विधिवत वैदिक मंत्रोच्चारण कर श्रद्धालुओं द्वारा पूजा अर्चना आराधना करवाया जा रहा है। पुरोहितों में धर्मद शास्त्री,संदीप शास्त्री,ज्योतिष पंडा ,पिनय पांडेय, सत्यानंद मिश्र, सुधीर पंडा, सुनील पांडेय, विजय पांडेय,पप्पू पांडेय,राहुल मिश्र ने कहां किंगणपति की पूजा भाद्रपद मास के शुक्ल पक्ष चतुर्थी तिथि से अपने यथा शक्तिनुसार पूजा अर्चना आराधना कौनर्न श्रद्धा युक्त करने से भगवान श्री गणेश की आसिम कृपा प्राप्त होती है ।

कहीं का भी हो मामला, थाने में दर्ज होगा एफआइआर : आइजी

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। कहीं का भी हो मामला पीड़ित व्यक्ति थाने और कार्यालय का चक्कर नहीं लगाएगा। वह जिस थाने में पहुंचेगा वहीं पदाधिकारी उसकी समस्या का समाधान करने का प्रयास करेंगे। यदि किसी दूसरे थाना क्षेत्र का मामला होगा तो उसके आवेदन पर जीरो एफआइआर कर उसे संबंधित थाने में भेजेंगे। ना कि पीड़ित व्यक्ति को ही वहां का रास्ता दिखा देंगे। यह बात मंगलवार को रामगढ़ में जन समस्या समाधान कार्यक्रम में पहुंचे आइजी अमोल वेणुकांत होमकर ने कही। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार की मंशा साफ है। पुलिस और आम जनता के बीच की दूरी को कम करना है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन यह चाहते हैं कि जनता की छोटी से छोटी समस्या का निराकरण किया जाए। थाने में पहुंचने पर उनके साथ बेहतर व्यवहार होना चाहिए।

उन्होंने कहा कि डीजीपी यह चाहते हैं कि थाने में भी पीड़ित व्यक्तियों के साथ बेहतर व्यवहार हो और जनता का खौफ उनके अंदर ना रहे। पुलिस के वर्क कल्चर में बदलाव होना चाहिए, ताकि किसी को परेशानी नहीं हो। उन्होंने बताया कि महिला हेल्पलाइन, साइबर हेल्पलाइन, गुमशुदा हेल्पलाइन, डायल 112,

रामगढ़ में लगा जन समस्या समाधान शिविर

डायल 1930 की जानकारी सभी लोगों को हो, ताकि जनता इसका लाभ उठा सके। इसके अलावा जनता की छोटी-मोटी समस्या के मुद्दे पर भी आइजी और डीआईजी जांच करेंगे। अगर किसी पीड़ित व्यक्ति की समस्या थाने में पदाधिकारी नहीं सुनते हैं, तो उन पर तत्काल कार्रवाई होगी।
नशे के चंगुल से युवाओं को बचाना मुख्य उद्देश्य
होमकर ने कहा कि आज सबसे बड़ी समस्या नशे का अवैध कारोबार है। कहीं पर अफीम की खेती हो रही है, तो कहीं ब्राउन शुगर के तस्करी। युवा पीढ़ी इसमें बवादी के कगार पर पहुंच गया है। उन लोगों को नशे की इस दलदल से निकलने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि आम लोगों को पुलिस

से अपराधियों के खिलाफ कार्रवाई करने की उम्मीद रहती है। लेकिन पुलिस को भी आम जनमानस से इस अवैध कारोबार पर अंकुश लगाने के लिए सहयोग की अपेक्षा है।
व्यापारी भी प्रतिष्ठानों में लगाएँ सीसीटीवी
: आइजी अमोल वेणुकांत होमकर ने कहा कि अपराधिक घटनाओं में वृद्धि हुई है लेकिन उसमें जन सहयोग से ही काबू पाया जा सकता है। आज सीसीटीवी और इलेक्ट्रॉनिक सर्विलांस की मदद से अपराधी जल्दी ही न सिर्फ पहचान में आते हैं, बल्कि उनकी गिरफ्तारी भी होती है। उन्होंने व्यापारियों से अपने प्रतिष्ठानों और आवास में ज्यादा से ज्यादा मात्रा में सीसीटीवी इंस्टॉल करने की अपील की।

सांसद मनीष जायसवाल के प्रयास से काम पर लौटे स्वच्छता कर्मी

सफाई कर्मियों का प्रतिनिधिमंडल नगर विकास सचिव सुनील कुमार से मिला, हड़ताल लिया वापस**खबर मन्त्र संवाददाता**

हजारीबाग। सांसद मनीष जायसवाल का हजारीबाग नगर निगम में कार्यरत हड़ताल पर गए सफाईकर्मियों से वार्ता का प्रयास रंग लाया। सोमवार को ही हजारीबाग शहर में बाधित सफाई को लेकर कुड़े के ढेर में तब्दील होते शहर की गंदगी और वातावरण में फैलते बदबू से परेशान लोगों को निजात दिलाने हेतु हजारीबाग सांसद मनीष जायसवाल ने पहल किया और अपनी 6 सूत्री मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल कर रहे झारखंड राज्य लोकल बांडीज क एम्पलाइज फेडरेशन,कर्मचारी संघ हजारीबाग इकाई के पदाधिकारी से अपने सांसद सेवा कार्यालय में एक विशेष बैठक की। जिसमें सांसद



जायसवाल ने उनकी समस्याएं जानी और फिर तत्काल इस पर पहल करते हुए नगर विकास मंत्री हफीजुल हसन और विभाग के सचिव सुनील कुमार से दूरभाष पर बात करते हुए संबंधित मामले पर संज्ञान लेकर कर्मचारी संघ से वार्ता हेतु विशेष समय दिलवाया और उनसे यथाशीघ्र इनके न्यायोचित मांग पर पहल करने का आग्रह किया। जिसके बाद सांसद मनीष जायसवाल के पहल पर हजारीबाग से सफाई कर्मचारियों का

एक प्रतिनिधिमंडल नगर विकास सचिव सुनील कुमार से मिलने राजधानी रांची पहुंचे। यह प्रतिनिधिमंडल के हजारीबाग लौटने ही मंगलवार को उन्होंने हड़ताल समाप्त कर काम पर वापस लौटने का ऐलान कर दिया ।
सांसद मनीष जायसवाल के पहल के बाद 18 वें दिन सफाईकर्मों काम में लौट गए जिससे हजारीबाग नगर वासियों को अब कुड़े के उठाव होने से गंदगी और बदबू से राहत मिलेगी ।

एनटीपीसी टाउनशिप विकसित करने के लिए भूदान से समझौता

भुरकुंडा (रामगढ़)। एनटीपीसी ने एनटीपीसी टाउनशिप और कार्यालयों को नेट जीरो प्रतिष्ठानों के रूप में बदलने को लेकर एक रोडमैप विकसित करने के लिए दिल्ली में अपने भारत मिशन के माध्यम से यूएसएआईडी के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। एनटीपीसी के कार्यकारी निदेशक (एसएसईए और पर्यावरण इंजीनियरिंग) डॉ. विजय प्रकाश और यूएसएआईडी/भारत (ए) आरोन के उप मिशन निदेशक (और भूदान के शर्बर्ट ने निदेशक (संचालन) रवींद्र कुमार की उपस्थिति में समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। दिल्ली में एनटीपीसी लिमिटेड भारत में सबसे



बड़ी एकीकृत बिजली उपयोगिता, जलवायु परिवर्तन से संबंधित मुद्दों को सक्रिय रूप से संबोधित कर रही है। एनटीपीसी दुनिया भर में पहली ऊर्जा कंपनी थी जिसने ऊर्जा पर लिन उच्च स्तरीय वार्ता के एक भाग के रूप में अपने ऊर्जा कॉम्पैक्ट लक्ष्यों की घोषणा की। अगले कदम के रूप में, एनटीपीसी ने अपने टाउनशिप और कार्यालयों को नेट जीरो बनाने

का निर्णय लिया है। वित्त वर्ष 2025-26 तक स्कोप 2 उत्सर्जन में एनटीपीसी भी सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर रही है। टाउनशिप और कार्यालयों को पानी व अपशिष्ट में शुद्ध शून्य घोषित करने के प्रयास जल्द से जल्द शुरू होंगे। एमओयू का उद्देश्य एनटीपीसी टाउनशिप के लिए शुद्ध शून्य स्थिति प्राप्त करने के लिए रणनीति और रोडमैप विकसित करना है।

लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा ने लगाया हेल्थ कैम्प

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा के तत्वावधान में सोमवार को भुरकुंडा ट्रैक्टर स्टैंड स्थित राज नर्सिंग होम में डायबिटीज अवेयरनेस और ब्लड जांच शिविर लगाया गया। इसका शुभारंभ क्लब की अध्यक्ष रेखा वर्णवाल, सचिव अंजू देवी, कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जोन चेयरपर्सन लायन डॉ. राजेंद्र महतो, मुख्य प्रवक्ता सह डायबिटीज अवेयरनेस के जिला चेयरपर्सन लायन अशोक कुमार सिन्हा व गार्ड ऑफ ऑफिसर जिला चेयरपर्सन अखिलेश शर्मा उपस्थित थे। मुख्य वक्ता सह डायबिटीज अवेयरनेस के जिला चेयरपर्सन लायन अशोक कुमार सिन्हा

शुगर मरीज ज्ञानपात्र में परहेज और डॉक्टरों की सलाह पर सही समय पर दवा लें : अशोक सिन्हा

ने कहा कि किसी भी बीमारी का जागरूकता सही उपचार ही है। उन्होंने कहा कि भारत में शुगर मरीजों की संख्या दिन-प्रतिदिन बढ़ती ही रही है। खानपान में परहेज और चिकित्सकों के सलाह पर सही समय पर दवा ली जाए तो इसे कंट्रोल किया जा सकता है। मुख्य वक्ता श्री सिन्हा ने कहा कि डॉक्टर के सलाह पर ध्यान देते हुए दिनचर्या में नियमित रूप से योग और एक्सरसाइज को शामिल कर इस बीमारी से निजात पाया जा सकता है। शिविर में महिलाओं का हीमोग्लोबिन जांच किया गया। साथ ही दर्जनों मरीजों का निःशुल्क डायबिटीज जांच किया गया। मरीजों का ब्लड टेस्ट कुमार



पैथोलॉजी के पैथोलॉजिस्ट शनि नायक ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में लायन विजयंत कुमार, लायन माला सिन्हा, लायन डॉ. एमके मंजुल, लायन जयम वर्णवाल, लयन रेखा मंजुल, लायन निर्मल अग्रवाल, लायन प्रमोद शर्मा सहित क्लब के तमाम सदस्यों का

किसी पीड़ित व्यक्ति की समस्या अधिकारी नहीं सुनते हैं, उन पर तत्काल कार्रवाई होगी : होमकर**शिविर में 184 आवेदन**

जन शिकायत समाधान शिविर में 184 आवेदन प्राप्त हुए हैं। एसपी अजय कुमार ने सभी आवेदकों को आश्वासन दिया और कहा कि उनकी समस्या जल्द ही सुलझा दी जाएगी।

शिविर का लाभ उठाएँ : डीसी

डीसी चंदन कुमार ने भी आम जनमानस से समस्या का निराकरण कराने की अपील की। उन्होंने कहा कि एक तरफ सरकार आपके द्वारा का कार्यक्रम कर रहा है। दूसरी तरफ पुलिस विभाग ने भी आम लोगों के बीच संपर्क साधा है। पूरे राज्य का सिस्टम आम जनता को लाभ पहुंचाने के उद्देश्य से सीधे उनके घर तक पहुंच रहा है। इसलिए जनता को बढ़-चढ़कर ऐसे कार्यक्रमों में शामिल होना चाहिए और अपनी समस्या को बेझिझक होकर रखना चाहिए। कार्यक्रम में डालसा सचिव अनिल कुमार, एसडीओ आशीष गंगवार , मुख्यालय डीएसपी चंदन वत्स, एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद, पतरातू एसडीपीओ विरेंद्र कुमार राम, सभी प्रखंडों के अंचल अधिकारी और सभी थानों के प्रभारी मौजूद थे।

रामगढ़ में काष्ठ कला प्रशिक्षण शिविर प्रारंभ

रामगढ़। मुख्यमंत्री लघु एवं कुटीर उद्यम विकास बोर्ड, राँची, झारखण्ड एवं भारतीय लोक कल्याण संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में विशेष घटक योजना के तहत 20 लाघुकों के पारम्परिक काष्ठ कला के कौशल को विकसित करने हेतु 50 दिवसीय प्रशिक्षण का उद्घाटन ग्राम कुंदरु खुर्द कला रामगढ़ में मंगलवार को किया गया। मौके पर बतौर मुख्य अतिथि कुंदरु खुर्द कला पंचायत के मुखिया रेखा देवी, रोशन कुमार, वार्ड सदस्य अनजन वाड़ा, जिला समन्वयक, मुख्यमंत्री लघु एवं कुटीर उद्यम विकास बोर्ड, गंगा मुंडा, प्रखण्ड समन्वयक, मुख्यमंत्री लघु एवं कुटीर उद्यम विकास बोर्ड, कुणाल कुमार सिंह, सचिव, भारतीय लोक कल्याण संस्थान से संयुक्त रूप से दीप जलाकर उद्घाटन किया। उक्त प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य काष्ठ कला के कारीगरों में कौशल विकास कर क्षेत्र में रोजगार के अवसर बढ़ाना, आय सृजन करना एवं समुदाय की स्वरोजगार से जोड़कर आर्थिक रूप से सशक्त बनाना है।

एक नजर में**हजारीबाग में लगा जन शिकायत शिविर**

हजारीबाग। नागरिकों के शिकायतों का त्वरित एवं प्रभावी निवारण साथ ही पुलिस एवं नागरिकों के बीच एक अविश्वास एवं दूरी को समाप्त करने के उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए पुलिस और नागरिकों के बीच बेहतर समन्वय हेतु महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक झारखण्ड,राँची के द्वारा जन शिकायत समाधान कार्यक्रम की शुरुआत की गई है। मंगलवार को जिला स्तर पर जन शिकायत समाधान कार्यक्रम पूरे राज्य में आयोजित किया गया। शिकायतकर्ता द्वारा प्राप्त आवेदन- 393, जमीन विवाद-150, पारिवारिक विवाद- 90, अन्य-153, 97 को निष्पादित किया गया। 90 है पी 2 : जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का आयोजन

विधायक ने पीसीसी सड़क का किया शिलान्यास

बड़कागांव। तलसवार में सोमवार देर शाम बड़कागांव विधायक अंबा प्रसाद ने 2.65 करोड़ की लागत से बनने वाली पीसीसी सड़क का शिलान्यास किया। तलसवार में बीस वर्ष पुराने सड़क को ग्रामीणों के मांग को देखते हुए विधायक ने कहा कि पीसीसी सड़क निर्माण तलसवार मुख्य पथ से लेकर तलसवार उपरेली तालाब(2.400 किमी) तक पीसीसी सड़क निर्माण कार्य डीएमएफटी मद से होना है इस सड़क कार्य का स्वीकृति मिल जाने से स्थानीय ग्रामीणों में काफी खुशी का माहौल है। इससे पूर्व विधायक अंबा प्रसाद को गाजे बाजे के साथ फूल माला पहनाकर तथा जय-जयकारे नारों के स्वागत किया गया। पूर्व कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष विशेषश्वर नाथ चौबे, मुखिया गीता देवी, संजय महतो, उप मुखिया प्रतिनिधि सुरेंद्र साव, विधायक प्रतिनिधि सुरेश महतो,नरेश साव, देवनारायण साव,बिमल करमली, सुरेंद्र दास, बालेश्वर मेहता, जितेंद्र कुमार साव,सोहर साव, आनंद प्रसाद कुशवाहा, कमलेश गुप्ता उर्फ विशाल,गणेश महतो,कृपाल महतो, प्रभु साव, कैलाश राणा, जितेंद्र कुमार महतो, राजू कु साव, रामदेव राम, बिहारी प्रसाद,अफिता देवी,पुनम देवी, रीना देवी समेत कई उपस्थित थे।

महेंद्र प्रताप सिंह का मना शहादत दिवस

टाटीझरिया। धर्मपुर पंचायत के मुक्ति दूधमनियां निवासी टाटीझरिया 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष सह पूर्व जिला परिषद रवि सिंह और छोटे पुत्र राहुल सिंह के पिता झारखंड आंदोलन कारी शहीद महेंद्र प्रताप सिंह का 41 वा शहादत दिवस मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ तिरंगा ध्वज फहरा कर विशेष अतिथि बरकट्टा विधान सभा के पूर्व विधायक सह इामुमो वरिष्ठ नेता जानकी प्रसाद यादव ,माले नेता मिथलेश सिंह , मुख्य अतिथियों में दर्जा प्राप्त मंत्री फागू बेहरा,संजीव वेदि्या,गौरव पटेल,नीलकंठ महतो समेत अन्य कई नेता मंत्री थे जिन्होंने बारी बारी से स्व.प्रताप सिंह के स्मृति पर मालापण और पुष्प अर्पित किया। बाद में सभी नेता मंत्री कार्यकर्ता गणों ने शहीद स्व.महेंद्र प्रताप सिंह के समाज सेवी कार्यों का उल्लेख करते हुए एक स्पेदन व्यक्त किया और उनके सिद्धांतो पर चलने का आग्रह कर नमन किया। मौके पर इब्राहिम अंसारी, धानेश्वर पासवान,जितेंद्र पासवान,राजेश कुमार अशोक कुमार,केदार गौरव,रवि यादव,नवीन सिंह,रुपन साव,सुरेश प्रजापति, अशोक प्रजापति, पप्पू कुमार,संदीप पाण्डेय समेत सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता ग्रामीण मौजूद थे।

बड़कागांव में 20 हजार चूल्हा प्रमुख लेंगे भाग

बड़कागांव। मंगलवार को बड़कागांव के गुरुचट्टी स्थित रोशनलाल चौधरी के आवास में केरेडाजी,बड़कागांव, पतरातू प्रखंड और पिपरवार क्षेत्र के कार्यकर्ताओं के साथ आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह आध्यक्षा विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी ने विधानसभा स्तरीय एक अहम बैठक आयोजित किया, जिसमें सैकड़ों कार्यकर्ता सम्मिलित हुए। बैठक में रोशनलाल चौधरी व केंद्रीय महासचिव विजय साहू, एजेकेएसएस महामंत्री सतीश सिंह,हजारीबाग जिला अध्यक्ष परमेश्वर महतो,रामगढ़ जिला अध्यक्ष दिलीप दांगी उपस्थित हुए बैठक की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष गौतम वर्मा तथा संचालन प्रखंड प्रवक्ता तापेश्वर तापस ने किया। 22 सितंबर को होने वाला चूल्हा प्रमुख सम्मेलन ऐतिहासिक और रिकॉर्ड तोड़ होगा। पार्टी के कर्मठ 20 हजार चूल्हा प्रमुख करेंगे शिरकत। जिसमें पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो, सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी, विधायक सुनीता चौधरी, विधायक लंबोदर महतो, मुख्य प्रवक्ता देवशरण भगत,पूर्व मंत्री रामचंद्र साहसि, उमाकांत रजक, पूर्व विधायक शिवपूजन कुशवाहा,हारेलाल महतो,मांडू विधानसभा प्रभारी तिवारी महतो,संतोष महतो सहित आजसू पार्टी के कई दिग्गज नेताओं का आगमन होगा।

जरबा पंचायत में लगा आपके द्वार शिविर

चरही। ग्राम जरबा पंचायत भवन सभागार में मंगलवार को आपकी योजना,आपकी सरकार,आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख निरजन प्रसाद नायक और संचालन पूर्व उप प्रमुख सह पूर्व विधायक प्रतिनिधित चोलेशवर महतो के द्वारा किया। प्रमुख ने के उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार के द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न योजनाओं का लाभ उठावें शिक्षित बेरोजगारों के लिए भी कई योजनाएं धरातल पर उतारे जाएं हैं। यहां लोग अपने ही राज्य में रहकर कार्य कर सकते हैं।पालायन को रोकने के लिए आपन सरकार हर कदम उठा रही है इस कार्यक्रम में 15 महिला स्वयं सहायता समूह को 48 लाख चेक वितरण किया गया।उत्कर्मित उच्च विद्यालय के दस छात्र-छात्राओं के बीच कॉपी-किताब का वितरण किया गया।दो किसानों के बीच हेल्थ कार्ड दिया गया साथीची बाई फुले योजना के तहत दस किशोरियों को प्रमाण-पत्र दिया गया। मौके पर सुरकु बीडीओ ललित राम सीओ राजमोहन तुरी, जरबा पंचायत मुखिया सुनिता देवी,उप मुखिय बसंती देवी, वार्ड सदस्य संतोष सिंह,जुगल किशोर साव ,किशोर प्रजापति जगेश्वर प्रजापति,अजय राम,कृष्क मित्र आशोक प्रसाद,बीटीएम निकुल कुमार,सीआईअमर सिंह।कर्मचारी असीम रंजन सहित कई पदाधिकारी और ग्रामीण उपस्थित थे।

चरही में हाथियों ने मचाया भारी उत्पात

चरही। सोमवार रात को करीब8 बजे 22 हाथियों के झुंडों का आगमन पिपरा बेड़ा गांव में हुआ।यहां के ग्रामीणों ने सुबह 4 बजे रात भर जाग कर तक पिपरा हाथियों के झुंडों को भगाने में लग रहे। पिपरा बेड़ा के किसानों के खेतों और बारी में लगे मकई,बाजरा और धान की खेती को नष्ट कर दिया। ग्रामीणों ने बताया कि कई किसानों के द्वारा लगभग 5 एकड़ खेतों में लगी फसल को जंगली हाथियों के झुंडों ने बर्बाद कर दिया है।इसकी जानकारी वन विभाग के लोगों को दिए जाने के बावजूद भी कोई पहल नहीं किया गया।फसल का नष्ट किसान सोनाराम मांडी पिता जीबोन मांडी,सोमार दूड़ू,पिता वेतो दूड़ू,सोमार दूड़ू,सोभन दूड़ू,पिता कैलू मांडी,अनिल दूड़ू,पिता होपन दूड़ू,कालीचरण दूड़ू,पिता जीबोन मांडी,गहन दूड़ू, पिता देंना मांडी, पुसलाल दूड़ू,पिता वेतो मांडी के द्वारा लगाए गए विभिन्न फसलों को नष्ट कर दिया है।ग्रामीणों ने आपदा प्रबंधन से क्षति पूर्ति की मांग किया है।

चरही के फुसरी में पीसीसी पथ का शिलान्यास

चरही। बहेरा पंचायत अंतर्गत फुसरी गांव के वार्ड नंबर 15 में 44 मोड़ से लेकर 44 कॉलोनी से बोकारो नदी तक करीब दो करोड़ कि लागत डीएमएफटी मद से पीसीसी पथ एवं पिपरा में पीसीसी पथ का शिलान्यास जिला परिषद सदस्य बासुदेव करमाली, द्वारिका सिंह, शाशि कुमार, डॉ. रामसेक प्रसाद, मुखिया देवकी महतो, ने संयुक्त रूप से फीता काट कर मंगलवार को किया गया। इस अवसर पर अजीत सिंह, रोहित महतो, संजय साव, रौशन देवी,संगीता देवी, अशोक सिंह, आशुतोष कुमार, दिनेश्वर साव, सत्येंद्र नारायण सिंह, गबबर सिंह व अन्य मौजूद थे।



आखिर ये दुष्कर्म की मानसिकता कैसे और कहां से आती है?



रानी राज

मैं देवी हूँ, क्यूँकि मैं नारी हूँ? मैं सिर्फ़ इंसान क्यूँ नहीं? शारीरिक बनावट में भिन्नता के कारण? ये शारीरिक उतेजना पुरुषों में ही क्यूँ? रेप की शिकार स्त्रियों ही क्यूँ कुछ अपवाद को छोड़कर?

समाज में नारी का स्थान क्या है? थोड़ा ठहर कर एक नारी होने के नाते मुझे सोचने की जरूरत है। जब सड़क में, ऑफिस में, बस में, दुकान में, मेले में या घर तक में एक नारी का नारीत्व सुरक्षित नहीं तो मुझे सोचना पड़ रहा है। आधुनिक जगत के डिजिटल दुनिया में एक नारी के प्रोफाइल पर पिछर अपलोड होते हजारों अनजान फ्रेंड रिक्वेस्ट, मैसजेंस, लाइक्स, कमेंट्स से जब एक नारी का नारीत्व बेबस है तो सोचना पड़ रहा है, समाज में नारी का स्थान क्या है?

सदियों से नारी अपने नारीत्व की रक्षा पुरुषों के व्यवधिकारी मानसिकता से करती आई है। कभी युद्ध में जाती गईं तो कभी बाजारों में बिकती रहीं। आधुनिक युग के मानवाधिकारों के आड़ में

मुझे लगने लगा था कि अब मेरा नारीत्व सुरक्षित है। कभी कानून बना कर, कभी चवनी अधिकार देकर तो कभी जंजीरों से बंधी स्वतन्त्रता देकर मुझे एहसास दिलाया गया कि समाज में नारी का स्थान है। इसी भ्रम जाल में फंसे कर कभी ऑफिस में, कभी सड़क में और कभी घरों में नारीत्व की धज्जिया उड़ाई गईं।

कोलकत्ता, बदलापुर आदि तो बस बानगी है, दरअसल इतिहास से जुड़ा नारीत्व का अपमान कभी रुका ही नहीं था। बस उसके रूप बदल दिए गए थे। राजा- महाराजाओ और जमींदारों ने हमें वस्तु समझा था वही आज हम नारी सबके लिए एक वस्तु से अधिक कुछ नहीं।

नारीत्व प्रकृति का सबसे अनुपम उपहार कहा जाता है। एक पुरुष अपने पुरुषत्व से मानवता का विस्तार नहीं कर सकती मगर नारी कर सकती है। लेकिन नारी का नारीत्व ही उसके लिए अभिशाप बन गया है। आधुनिकता की दौड़ में नारी इतिहास से अधिक असुरक्षित हो गईं। पता नहीं कब- कबन यहाँ चीरहरण की कुटिल मानसिकता लिए घूम रहा है। नारीत्व के अपमान को पुरुष अपना सम्मान बनाने के लिए पागल है। मानवाधिकार की आड़ में नारीत्व के सम्मान के रक्षा के लिए समाज ने कई कानून और संस्थाएं बनाए हैं मगर इन्होंने नारियों के अपमान को बढ़ावा ही दिया है। कोर्ट से



लेकर सरकारों तक ने नारीत्व के अपमान में कोई कमी नहीं छोड़ी है। एक नारी जन्म के साथ समाज में केवल दया दृष्टि पर जीती है। इस दया के बदले उससे नारीत्व का सौदा किया जाता है। नारी तो आधुनिकता के साथ गुलामी की कठोर जंजीरों में जकड़ती जा रही है। नारी को बेइज्जत करेगी, वकील सम्मान का सरेआम चीरहरण करेगी और न्याय के देवता केस को लम्बा खिंच कर इन सभी को मौका देते हैं नारी को रौंदने में, ताकि नारी दबी रहे कागजों के ढेर में।

रजनीतिक दलों ने तो नारीत्व का भी राजनीतिकरण कर दिया है। नारीत्व के अपराधियों को माला पहनाये जा रहे हैं, टिकट दिए जा रहे हैं, उच्च पदों पर बिठाये जाते हैं जिसका वर्तमान उदाहरण है कोलकाता रेप केस के

दोषी गिरोह में शामिल प्रिंसिपल जिसे सम्मान दिया गया। गलती से अगर वो दुर्गा और काली बन गईं तो न्याय के देवता ही उन्हें सजा देकर गुलामी की जंजीरों में जकड़ देते हैं। जिससे आजाद होने की वकालत में सादिया गुजर गईं।

अपराधियों का महिमामंडन, सिनेमा आदि पर सवाल यह है कि इन सबके पीछे की मानसिकता आते कैसे हैं? यह आती है सबसे पहले परवरिश से, बदले की भाव से और चलते आ रहे पौरुष बल का प्रदर्शन से। लीक से हटकर उत्थान की ओर बढ़ने वाली महिला को समाज में सबसे ज्यादा पुरुषवादी सोच के कारण न जाने क्या क्या झेलने पड़ते हैं। और सबसे अहम लंबे और बेजान न्याय व्यवस्था प्रमुख कारणों में से एक है। अब दलील यह दी जाती है कि लड़कियों के छोटे कपड़े पहनने से रेप होते हैं। मैं पूछती हूँ ऐसी परवरिश ही क्यूँ जहाँ लड़कियों और लड़कियों के टांगों में, शरीर के अंगों में भेद भाव पैदा करे जाते हैं फिर ये जघन्यतम कुकर्म छोटे बच्चियों के साथ क्यूँ घटित होते हैं। पौराणिक काल से देखा जाए तो

तब भी अत्यंत छोटे और रिझवान कपड़े पहने जाते थे कि कुकर्म होने के बाद भी सवाल स्त्रियों पर ही सिर्फ़ क्यूँ उठते हैं। 21वीं सदी में जहाँ संविधान से लेकर हर विधान में समानता की बात की जाती है वहाँ भी भेद भाव क्यूँ स्त्री को अलग समझा ही क्यूँ जाना चाहिए? कुछ प्रावधानों में विशेष प्रबंध किए गए हैं महिलाओं हेतु क्यूँकि वह जरूरत है, जैसे गर्भवती महिला कर्मों को अधिक छुट्टी मिलना हालांकि साथ में पुरुषों को भी अब इसमें पितृत्व अवकाश जैसी व्यवस्था भी है। कोलकाता में घटित घटना के विरोध में मुख्यमंत्री सड़क पर आती हैं, आखिर किसके खिलाफ आती हैं? क्या एक मुख्यमंत्री के अधिकार क्षेत्र में यह नहीं कि तत्काल करवाई की अपील कर सके या बुद्धिसमत् कोई फैसला

ले सके? वोटे बैंक से ऊपर सोच सके?
वर्तमान एनसीआरबी का आंकड़ा कहता है कि भारत में हर 20 मिनट में एक बालात्कार होता है जिसमें ताज्जुब की गर्भवती महिलाएँ और बच्चियाँ जिनका केश पिछले पाँच वर्षों में लगातार बढ़ा है, जबकि विवाहित महिलाओं के रेप के आंकड़े अगर जोड़े जाएं तो पता नहीं आंकड़ा कहां जाएगा। 4 लाख से अधिक करीब सालाना मामले दर्ज होते हैं जिनमें दहेज छेड़छाड़, ट्रैफिकिंग, तेजाब अटैक भी शामिल हैं। इनमें से मात्र 100 दुष्कर्मों में से 27 को ही मृत्युदंड की सजा मिल पाती है वह भी हद पार विलंब के बाद पिछले 24 वर्षों में सिर्फ पांच अपराधियों को ही सजा मिली है। 12004 में धनंजय

चटर्जी के बाद सीधा 2020 में निर्भया के दोषियों को सजा मिली जबकि इस बीच हजारों रेप कांड हुए जो दर्ज थे। परिणामतः स्थिति आज बदतर है।

घटना लिंगानुपात, गर्भपात जैसी चीजें बढ़ रही हैं। लोक समाज के डर से तो आधे से अधिक मामले दर्ज ही न होते, घुट के जीने को बेबस होती हैं। बेशक महिलाओं के प्रति बढ़ते शोषण के कारण समाज और देश का विकास बाधित होता है। इस सामाजिक बीमारी को दूर करने हेतु मानसिक बदलाव की दरकार है। सरकार और आम नागरिक को द्वार-द्वार तक जागरूकता की जरूरत है। घर से लेकर स्कूली शिक्षा में शारीरिक ज्ञान और भेदभाव के दुष्परिणाम के बारे में बताया जाना चाहिए। महिलाओं को आर्थिक सशक्त होने की नितांत आवश्यकता है। सामाजिक सुरक्षा बढ़ाये जाने की जरूरत है। सबसे बड़ी जरूरत न्याय व्यवस्था को चाहिए कि इन दिनों के भीतर करवाई हो ही जाए। पैसे, राजनीति और ओहदे की लोलुपता से उठकर अपराधी को अपराधी ही समझना चाहिए। नारी फुलों नहीं कि तुम श्रद्धा हो, पूजनीय हो। (ऑडिट ऑफिसर, बिहार सरकार)

राष्ट्रीय एकता का पर्व है गणेशोत्सव

रमेश सरफ धर्मोत्
गणेश शब्द का अर्थ होता है, जो सम्पत्त जीव के इश अर्थात् स्वामी हो। गणेश जी को विनायक भी कहते हैं। विनायक शब्द का अर्थ है विशिष्ट नायक। वैदिक मत में सभी कार्य के आरम्भ जिस देवता का पूजन से होता है वही विनायक है। गणेश चतुर्थी के पर्व का आध्यात्मिक एवं धार्मिक महत्त्व है। मान्यता है कि भगवान गणेश विघ्नों के नाश करने और मंगल करने वाले देवता हैं। गणेश चतुर्थी का त्योहार महाराष्ट्र, गोवा, तेलंगाना, केरल और तमिलनाडु सहित पूरे भारत में काफी जोश के साथ मनाया जाता है। किन्तु महाराष्ट्र में विशेष रूप से गणेशोत्सव को 10 दिनों तक बड़े धूमधाम से मनाया जाता है। इस त्योहार को गणेशोत्सव या विनायक चतुर्थी भी कहा जाता है।

गणेश हिन्दू धर्म में सबसे ज्यादा पूजे जाने वाले देवता है। यह उत्सव खासतौर से महाराष्ट्र में मनाया जाता है। हालांकि अब ये भारत के लगभग सभी राज्यों में मनाया जाने लगा है। गणेश चतुर्थी पर लोग पूरी भक्ति और श्रद्धा से ज्ञान और समृद्धि के भगवान की पूजा करते हैं।

भगवान गणेश को बुद्धि का देवता माना जाता है। हिन्दू धर्म में किसी भी नए काम को प्रारंभ करने से पहले भगवान गणेश की पूजा की जाती है। माना जाता है कि भगवान गणेश की पूजा करने के बाद प्रारंभ होने वाला कार्य हर हाल में पूरा होगा। भगवान शिव व माता पार्वती के पुत्र गणेश को विघ्नहर्ता भी कहा जाता है। गणेश चतुर्थी का त्योहार आने से दो-तीन महीने पहले ही कारीगर भगवान गणेश की मिट्टी की मूर्तियाँ बनाना शुरू कर देते हैं। गणेशोत्सव के दौरान बाजारों में भगवान गणेश की अलग-अलग मुद्रा में बेहद ही सुंदर मूर्तियाँ मिल जाती है। गणेश चतुर्थी वाले दिन लोग इन मूर्तियों को अपने घर लाते हैं। कई जगहों पर 10 दिनों तक पंडाल सजे हुए दिखाई देते हैं जहाँ गणेश जी की मूर्ति स्थापित होती है। प्रत्येक पंडाल में एक पुजारी होता है जो इस दौरान चार विधियों के साथ पूजा करते हैं। सबसे पहले मूर्ति स्थापना करने से पहले प्राण प्रतिष्ठा की जाती है। उन्हें कई तरह की मिठाइयाँ प्रसाद में चढ़ाई जाती हैं।



गणेश जी को मोदक प्रिय है। इसे चावल के आटे, गुड़ और नारियल से बनाया जाता है। पूजा में गणपति को लड्डुओं का भोग लगाया जाता है।

इस त्योहार के साथ कई कहानियाँ भी जुड़ी हुई हैं जिनमें से उनके माता-पिता माता पार्वती और भगवान शिव के साथ जुड़ी कहानी सबसे ज्यादा प्रचलित है। शिवपुराण में रुद्रसंहिता के चुतुर्थ खण्ड में वर्णन है कि माता पार्वती ने स्नान करने से पूर्व अपने मैल से एक बालक को उत्पन्न करके उसे अपना द्वारपाल बना दिया था। भगवान शिव ने जब भवन में प्रवेश करना चाहा तब बालक ने उन्हें रोक दिया। इस पर भगवान शंकर ने क्रोधित होकर अपने त्रिशूल से उस बालक का सिर काट दिया। इससे पार्वती नाराज हो उठीं। भयभीत देवताओं ने देवर्षि नारद की सलाह पर जगदम्बा की स्तुति करके उन्हें शांत किया। भगवान शिवजी के

निर्देश पर विष्णुजी उत्तर दिशा में सबसे पहले मिले जीव (हाथी) का सिर काट कर ले आए। मृत्युंजय रुद्र ने गज के उस मस्तक को बालक के धड़ पर रखकर उसे पुनर्जीवित कर दिया। माता पार्वती ने हर्षांतरेक से उस गजमुख बालक को अपने हृदय से लगा लिया। ब्रह्मा, विष्णु, महेश ने उस बालक को सर्वाध्यक्ष घोषित करके अन्न पूज्य होने का वरदान दिया।

स्वतंत्रता आंदोलन और गणेश चतुर्थी पर्व
महान क्रांतिकारी बंकिम चंद्र चटर्जी ने 1882 में वन्देमातरम नामक एक गीत लिखा था। जिस पर भी अंग्रेजों ने प्रतिबंध लगा कर गीत गाने वालों को जेल में डालने का फरमान जारी कर दिया था। इन दोनों बातों से लोगों में अंग्रेजों के प्रति बहुत नाराजगी व्याप्त हो गयी थी। लोगों ने अंग्रेजों के प्रति भय को खत्म करने और इस कानून का विरोध

करने के लिए महान स्वतंत्रता सेनानी लोकमान्य तिलक ने गणपति उत्सव की स्थापना की और सबसे पहले पुणे के शनिवारवाड़ा में गणपति उत्सव का आयोजन किया गया। देश की आजादी के आन्दोलन में गणेशोत्सव ने बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभायी थी। 1894 में अंग्रेजों ने भारत में एक कानून बना दिया था जिसे धारा 144 कहते हैं जो आजादी के इतने वर्षों बाद आज भी लागू है। इस कानून में किसी भी स्थान पर 5 से अधिक व्यक्ति इकट्ठे नहीं हो सकते थे। ना समूह बनाकर कहीं प्रदर्शन कर सकते थे।

1894 से पहले लोग अपने घरों में गणपति उत्सव मनाते थे लेकिन 1894 के बाद इसे सामूहिक तौर पर मनाये लगे। पुणे के शनिवारवाड़ा के गणपति उत्सव में हजारों लोगों की भीड़ उमड़ी। लोकमान्य तिलक ने अंग्रेजों को चेतावनी दी कि हम गणपति उत्सव मनाएंगे, अंग्रेज पुलिस उन्हें गिरफ्तार करके दिखाये। कानून के मुताबिक अंग्रेज पुलिस किसी राजनीतिक कार्यक्रम में एकत्रित भीड़ को ही गिरफ्तार कर सकती थी लेकिन किसी धार्मिक समारोह में उमड़ी भीड़ को नहीं।

20 अक्टूबर 1894 से 30 अक्टूबर 1894 तक पहली बार 10 दिनों तक पुणे के शनिवारवाड़ा में गणपति उत्सव मनाया गया।

कई कोलकाता कांड जेहन में ...

अल्का हेम्वोरम
एक ऐसी घटना जो मुझे हर रोज खसती है...#कोलकाता की घटना देख सुन कर फिर से वो घटना जीवित सा हो गया ... मेरी उम्र बस 17 की थी और एक दिन हमारे घर एक परिचित दरवाजे पर दस्तक दिए मैं दौड़ते चली गयी ...वो व्यक्ति कहा जाए तो पिता के दोस्त थे ...मेरे दरवाजा खोलते ही वो मुझे धक्के मारते अंदर आ गये ...मुह से शराब की वू आ रही थी ... मैंने बस इतना कहा पिताजी और माँ अभी घर पर नहीं है कृपया आप जाईएँ ...उसने मुझे लड़खड़ाते आवाज में कहा मुझे पता है ...तुम अकेली हो ...और इतना सुनते ही मैंं सकते में आ गयी
मुझे समझ में आ गया कि मैंं...असुरक्षित हूँ ...मैंं घबरा कर बार बार घर से निकलने कहने लगी लेकिन वह ...नीच कमीना इंसान घर के बेडरूम तक चला गया ...तभी मेरी दोस्त भी आ गयी ...वह हमेशा हमारे पास शाम को आती थी लेकिन उस दिन दिन में आ गयी मेरी स्थिति देख वह भी घबरा गयी ...लेकिन वह बहुत हिम्मत से काम ली ...और बगल के घर जाकर वहाँ से लोगों को बुला कर उस व्यक्ति को जबरन घर से निकाला ...
मैंं इतना डर गयी थी कि ...मेरी आवाज नहीं निकल पा रही थी ...
ये घटना का जिक्र हमने अपने अभिभावक को दिया ...
स्वाभाविक था कि मुझे मैंं सघीं थे ...दूसरी ओर मेरी मानसिकता कुछ अन्य सवालों से गुजर रहा था ... क्या ये मेरी गलती थी कि मैंं उस व्यक्ति गिद्ध वाली नजरों की शिकार बनने लायक थी ...??



क्या मेरा अस्तित्व सिर्फ शारिक भोग करने के लिए था ?
क्या मेरा अस्तित्व बस एक शरीर मात्र है ?
ये सवाल उस समय से आज तक मेरे अंदर हैं ...
अपराध बोध सा है ...ऐसी घटनाएँ औरों के साथ भी होता होगा और मेरी स्थिति जैसी उनकी भी होती होगी ...
यदि हमारे संज्ञान में आए तो...परामर्श देना चाहिए ताकि मनोबल बना रहे ...
देश में हर रेपिस्ट चौधे मामले में औसतन पकड़ा जाता है, पाँच मामलों में एक का रिपोर्ट ही सार्वजनिक होता है पुलिस के पास जाता है। यह अपराध भयावह स्थिति तक पहुंच चुका है लेकिन मनोबल बना रहे...
(जिला कल्याण पदाधिकारी, लातेहार)

ऑनलाइन की दुनिया में धोखे ही धोखे हैं संभलकर करें इस्तेमाल!

युक्त
दुनिया में ऑनलाइन डेटिंग ऐस इस्तेमाल करने में भारत शीर्ष पांच देशों में शामिल है। इसमें संयुक्त राज्य अमेरिका पहले और चाइना दूसरे स्थान पर है। भारत में डेटिंग के लिए सर्वाधिक लोकप्रिय ऐप टिंडर, बम्बल, हप्पन और टूलै मैडली हैं। ऑनलाइन डेटिंग ऐस की चर्चा में राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के महरीली इलाके का श्रद्धा हत्याकांड का जिक्र जरूरी हो जाता है। 18 मई 2022 को श्रद्धा के लिव-इन पार्टनर अफताब पूनावाला ने उसकी गला घोटकर हत्या कर दी थी। हत्या के बाद उसने श्रद्धा के शव को अलग-अलग टुकड़ों में काटकर ठिकाने लगाया। उसके कुबूलनामे से जुड़े तमाम साक्ष्य इकट्ठा करने के बाद पुलिस ने उसे 12 नवंबर को गिरफ्तार किया। इस हत्याकांड का जिक्र इसलिए अहम हो जाता है कि इन दोनों की दोस्ती ऑनलाइन डेटिंग ऐस के जरिये हुई थी।
हाल ही में फ्रांस बेस्ड एम्सट्र मैरिटल डेटिंग ऐप व्हीडेन ने बताया कि भारत में उसके 20 लाख यूजर्स हैं। ऐसे में मन में यह सवाल उठना लाजिमी है कि क्या ऑनलाइन डेटिंग ऐप

के लिए भारत में कोई कायदा-कानून है या नहीं? इसका जवाब यह है कि भारत में डेटिंग ऐस के रूल्स और रेगुलेशन को लेकर कोई स्पेशल कानून नहीं है। माना जा रहा है कि देश में तीन करोड़ से ज्यादा लोग डेटिंग ऐस का इस्तेमाल करते हैं। इनमें 67 फीसदी पुरुष और 33 फीसदी यूजर्स महिलाएँ हैं। ऐस यूज करने वालों ऐसे यूजर्स अधिक हैं जिनका जन्म 2000 के बाद हुआ है। यह बड़ा तथ्य है कि भारत में हर साल डेटिंग ऐस के सब्सक्रिप्शन से 500 करोड़ रुपये से अधिक की कमाई होती है। देश में दो करोड़ से ज्यादा डेटिंग ऐस के पेड सब्सक्राइबर्स हैं। यूजर्स पर नजर रखने वाली वैश्विक कंपनी ग्लोडेन के मुताबिक, भारत में सितंबर 2022 से यह आंकड़ा 11 प्रतिशत बढ़ा है। अधिकांश नए ग्राहक (66 प्रतिशत) टीयर 1 शहरों से आते हैं। शेष (44 प्रतिशत) टीयर 2 और टीयर 3 शहरों से आते हैं। इस कंपनी का दावा है कि ऐस इस्तेमाल करने वाले पुरुष और महिला दोनों इंजीनियर, उद्यमी, सलाहकार, प्रबंधक, अधिकारी और चिकित्सक जैसे पेशेवर हैं।
देश में डेटिंग ऐस को निजता के अधिकार के तहत रेगुलेट किया जाता है। मगर सूचना



प्रौद्योगिकी (उचित सुरक्षा प्रथाओं और प्रक्रिया और संवेदनशील व्यक्तिगत डेटा या सूचना) नियम, 2011 निजता के अधिकार को एनेबल करते हैं, लेकिन यह केवल क्रेडिट, डेबिट कार्ड, बायोमेट्रिक जानकारी, पासवर्ड, स्वास्थ्य जानकारी, मीडिकल रिकॉर्ड जैसी संवेदनशील जानकारी तक ही सीमित है। ऐसे में डेटिंग ऐस को अन्य जानकारी जैसे कि उम्र, लिंग, धर्म और राजनीतिक संबद्धता को संवेदनशील जानकारी की श्रेणी के रूप में रखने की जरूरत नहीं होती है। बावजूद इसके भारतीय यूजर्स चिंताओं से घिरे रहते हैं। एक्सक्लूसिव सिंगल्स क्लब जूलियो ने वैश्विक जनमत कंपनी यूवीव के साथ मिलकर भारत के आठ बड़े शहरों में 1,000 से ज्यादा एकाकी (सिंगल्स) लोगों का सर्वे किया। इस सर्वेक्षण का चौंकाने वाला तथ्य यह है कि सिंगल्स के प्रोफाइल ऑनलाइन तो

मैच हो रहे हैं, लेकिन वे असल जिंदगी में एक-दूसरे से नहीं मिलते। यूजर्स 24 घंटे सुरक्षा, प्रोफाइल की सच्चाई और डेटिंग ऐस की जटिलता से घिरे रहते हैं। कभी-कभी तो इसका मानसिक स्वास्थ्य पर गहरा असर पड़ता है और लोग अक्सर घरे घरे जाते हैं। सर्वेक्षण में यह खुलासा हुआ है कि इन ऐस और वेबसाइट्स का इस्तेमाल करने वाले ती में से दो लोगों ने कभी अपने संबंधित साथी से आमने-सामने मुलाकात नहीं की। यह असली जीवन में जुड़ाव की कमी को दिखाता है। इसके पीछे कई कारण हो सकते हैं, लेकिन सबसे बड़ी समस्या सही प्रोफाइल मिलना और फेक पहचान का होना है। सर्वेक्षण में शामिल 78 फीसदी महिलाओं ने माना कि उन्हें इन प्लेटफार्मों पर फेक प्रोफाइल की समस्या का सामना करना पड़ा। इसलिए, वह चाहती हैं कि उनकी प्रोफाइल पर गोपनीयता और नियंत्रण बेहतर हो। वहीं, 74 फीसदी पुरुष और महिलाएँ मानते हैं कि उनकी प्रोफाइल सिर्फ उन्हें को दिखनी चाहिए, जिन्हें वे चुनते हैं। 82 प्रतिशत महिलाओं का कहना है कि डेटिंग या शादी के ऐस पर सुरक्षा के लिए सरकारी आईडी से प्रोफाइल की जांच जरूरी

होनी चाहिए। सरकारों को इन प्लेटफार्मों पर होने वाले स्कैम्स को ध्यान में रखते हुए इस नियम को अनिवार्य बनाने पर विचार करना चाहिए।
इसके अलावा, युवाओं को इस प्रक्रिया में भावनात्मक और मानसिक चुनौतियों का सामना करना पड़ता है, क्योंकि यह अनुभव मुश्किल और थकाने वाला हो सकता है। सर्वे में शामिल न केवल कल के इस्तेमाल से उनकी मानसिक सेहत पर बुरा असर पड़ा। ऑनलाइन बातचीत की सुविधा लोगों पर पहली मुलाकात में अच्छा प्रभाव डालने का दबाव डालती है। 62 प्रतिशत ने कहा कि वे बातचीत को मजाकिया या हल्का-फुल्का रखने का दबाव महसूस करते हैं। सर्वेक्षण का महत्वपूर्ण पहलू यह है कि चार में से तीन महिलाएँ डेटिंग या शादी के ऐस और वेबसाइटों पर अपने अनुभव से खुश हैं। हालांकि, लगातार स्वाइप करते रहने से भावनात्मक थकान हो जाती है। 70 फीसद पुरुष और महिलाएँ मानते हैं कि यह फीचर बेकार है और इससे उनकी परेशानियाँ बढ़ती हैं।
महशूर क्लिनिकल साइकोलॉजिस्ट और

टेंड एक्स की कला कामना छिबर का कहना है कि रआजकल रिश्ते निभाना मुश्किल हो गया है। बहुत सारे विकल्प होने की वजह से एक मजबूत और खास रिश्ता बनाना चुनौतीपूर्ण हो सकता है। साथ ही, जब लोग एक-दूसरे से मिलने की कोशिश करते हैं तो उनकी सुरक्षा को लेकर भी खतरे होते हैं। इसलिए जरूरी है कि एक ऐसा सिस्टम बनाया जाए जो लोगों को सुरक्षित महसूस कराए, चाहे वह शारीरिक, भावनात्मक या मानसिक रूप से हो।
जूलियो के संस्थापक सीईओ वरुण सूद ने कहा, "यह रिपोर्ट आज के युवाओं को प्यार की तलाश में होने वाली मुश्किलों को सामने लाती है। असली रिश्तों की बुनियाद आमने-सामने की बातचीत और मुलाकातों से ही बनती है। मिलने से ही बात आगे बढ़ती है। इसलिए हमने जूलियो के जरिए सिंगल लोगों के लिए एक सुरक्षित, भरोसेमंद और जिम्मेदार तरीके से प्यार पाने की प्रक्रिया को बदलने के लिए एक वैश्विक मुहिम शुरू की है!" (लेखक, हिन्दुस्थान समाचार से संबद्ध हैं।)





पैरालिंपिक खेलों के पदक विजेताओं को केन्द्रीय खेल मंत्री ने नकद पुरस्कार से किया सम्मानित



एजेंसी

नयी दिल्ली। केन्द्रीय खेल मंत्री मनसुख मंडाविया ने मंगलवार को पेरिस में हाल ही में संपन्न पैरालिंपिक खेलों में स्वर्ण पदक विजेताओं को 75 लाख रुपये, रजत पदक विजेताओं को 50 लाख रुपये और कांस्य पदक जीतने वाले भारतीय एथलीटों को 30 लाख रुपये के नकद पुरस्कार दिए। इसके अलावा मिश्रित टीम स्पर्धाओं में उलूक प्रदर्शन करने वालों को 22.5 लाख रुपये दिये गए। मंडाविया ने पैरा-एथलीटों को पूर्ण समर्थन और सुविधाएं देने का भी वादा किया, जिससे उन्हें 2028 लॉस एंजिल्स पैरालिंपिक में

अधिक पदक जीतने का लक्ष्य रखने के लिए प्रोत्साहित किया गया। मंडाविया ने कहा, देश पैरालिंपिक और पैरा खेलों में आगे बढ़ रहा है। 2016 में 4 पदकों में से, भारत ने टोक्यो में 19 और पेरिस में 29 पदक जीते हैं, और 18वें स्थान पर रहा। उन्होंने कहा, हम अपने सभी पैरा-एथलीटों को सभी सुविधाएं प्रदान करेंगे ताकि हम 2028 लॉस एंजिल्स पैरालिंपिक में अधिक पदक और स्वर्ण पदक जीत सकें।

विजेताओं को स्वदेश पहुंचने पर हुआ जोरदार स्वागत

भारत ने अपने शानदार प्रदर्शन के साथ पैरालिंपिक खेलों के इतिहास

में 50 पदकों का आंकड़ा भी पार कर लिया। पैरालिंपिक पदक विजेताओं का मंगलवार को स्वदेश वापस लौटने पर सैकड़ों प्रशंसकों ने फूल-मालाओं और मिठाइयों के साथ जोरदार स्वागत किया गया। भारत ने पेरिस पैरालिंपिक में अपने ऐतिहासिक अभियान का समापन 29 पदकों के साथ किया जिसमें सात स्वर्ण के अलावा नौ रजत और 13 कांस्य पदक शामिल हैं।

लॉस एंजिल्स में अधिक पदक जीतने के लिए मिलेगा पूर्ण समर्थन'

मंडाविया ने 2028 लॉस एंजिल्स पैरालिंपिक में अधिक पदक जीतने के लिए पैरा खिलाड़ियों को पूर्ण समर्थन और सुविधाएं देने का भी

वादा किया। उन्होंने कहा, देश पैरालिंपिक और पैरा खेलों में आगे बढ़ रहा है। 2016 में चार पदकों से, भारत ने टोक्यो में 19 पदक और पेरिस में 29 पदक जीते और 18वें स्थान पर रहा। हम अपने सभी पैरा खिलाड़ियों को सभी सुविधाएं प्रदान करेंगे ताकि हम 2028 लॉस एंजिल्स पैरालिंपिक में और अधिक पदक तथा स्वर्ण पदक जीत सकें।

भारत ने तोड़ा टोक्यो का रिकॉर्ड

भारत के लिए पेरिस पैरालिंपिक सबसे सफल पैरालिंपिक साबित हुआ है। टोक्यो पैरालिंपिक 2020 इससे पहले भारत का सबसे सफल पैरालिंपिक रहा था। उसमें



भारत ने 54 एथलीट्स भेजे थे और 19 पदक जीतने में कामयाब रहे थे। इनमें पांच स्वर्ण, आठ रजत और छह कांस्य पदक शामिल थे। भारत ने 20वां पदक जीतते ही टोक्यो पैरालिंपिक का रिकॉर्ड तोड़ दिया था। इसके अलावा सात स्वर्ण जीतकर भारत ने टोक्यो के पांच स्वर्ण के रिकॉर्ड को भी तोड़ दिया।

धोनी बनाम विराट बनाम रोहित: सहवाग ने अपने पसंदीदा क्रिकेटर का खुलासा किया

एजेंसी

नयी दिल्ली। वीरेंद्र सहवाग ने 'दिस ऑर दैट' चैलेंज में विराट कोहली, एमएस धोनी और रोहित शर्मा के बीच अपने पसंदीदा क्रिकेटर का खुलासा किया है। 'दिस ऑर दैट' चैलेंज सोशल मीडिया पर एक ट्रेंड बन गया है जिसमें महान हस्तियों को रैंपिड-फायर राउंड में दो नामों में से एक चुनने के लिए कहा जाता है। भारत के पूर्व क्रिकेटर वीरेंद्र सहवाग ने भी दिल्ली प्रीमियर लीग टी20 टूर्नामेंट में इस चैलेंज में हिस्सा लिया समें उन्हें क्रिकेट इतिहास के कुछ सबसे बड़े नामों में से अपनी पसंद बताने के लिए कहा गया। चुनौती की शुरुआत सहवाग से एमएस धोनी और वेन स्टोक्स में से किसी एक को चुनने के लिए कहा गया और पूर्व भारतीय कप्तान का नाम लिया। हालांकि धोनी दक्षिण अफ्रीका के महान खिलाड़ी एबी डिविलियर्स से हार गए,



जिनका नाम अगले नंबर पर आया। जब सहवाग से डिविलियर्स और विराट कोहली में से किसी एक को चुनने के लिए कहा गया तो उन्होंने कोहली वाले को प्राथमिकता दी। लेकिन जब कोहली का सामना रोहित शर्मा से हुआ, तो सहवाग ने टीम इंडिया के मौजूदा वनडे और टेस्ट कप्तान को चुना। रोहित शर्मा का कद पिछले एक साल में बढ़ा है, खासकर तब जब उन्होंने भारतीय क्रिकेट टीम को वनडे विश्व कप 2023 के फाइनल में

पहुंचाया, हालांकि वह टूर्नामेंट आस्ट्रेलिया के खिलाफ फाइनल मुकाबले में उनके और टीम के लिए दिल तोड़ने वाला रहा। रोहित ने इस साल टी20 विश्व कप में खुद को साबित किया, टूर्नामेंट में टीम की जीत में अहम भूमिका निभाई। एक समय भारत दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ फाइनल में हार के कगार पर था, लेकिन तेज गेंदबाजों ने बेहतरीन वापसी करते हुए टीम को खेल में वापस ला दिया।

अफगानिस्तान बोला- 'दोबारा कभी नहीं आयेगे', नोएडा स्टेडियम की बढ़ाहली ने कटा दी बीसीसीआइ की नाक

एजेंसी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मुकाबले में ऐसी बेइज्जती पहले कभी नहीं हुई जैसी ग्रेटर नोएडा अथॉरिटी में कर दी है। अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के ग्रेटर नोएडा के स्टेडियम में खेले जा रहे अंतरराष्ट्रीय टेस्ट क्रिकेट मुकाबले में दूसरे दिन तक एक भी गेंद नहीं फेंकी गई है। 2 दिन का समय बीत गया है।

स्टेडियम में सुविधाओं का अभाव

शहीद विजय सिंह पथिक क्रिकेट स्टेडियम में अफगानिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच एकमात्र टेस्ट मैच के सोमवार को पहले दिन के बाद आज दूसरे दिन का खेल भी व्यवस्थाओं से 'क्लीन बॉल्ड' हो गया। घंटिया जल निकासी, गीले मैदान और दयनीय सुविधाओं के चलते सोमवार को टेस्ट का पहला दिन बिना गेंद फेंके समाप्त हुआ है। वहीं, दूसरे दिन का खेल भी बिना

मैदान को सूखा नहीं पाया स्टाफ

इससे पहले बूढ़ाबांदी के बाद सोमवार और मंगलवार पूरे दिन बारिश नहीं हुई, फिर भी अनुभवहीन कर्मचारी मैदान सुखाने में नाकाम रहे। हाल यह था कि अफगानिस्तान के अभ्यास सत्र के लिए मैदान सुखाने के लिए टैबल फैन का इस्तेमाल किया गया। सुविधाओं की कमी से अफगानिस्तान के कोच जोनाथन ट्रॉट समेत खिलाड़ी भी नाखुश दिखे। कप्तान टिम साउदी, ऑलराउंडर मिचेल सैंटनर और रचिन रविंद्र सहित न्यूजीलैंड के कई खिलाड़ी भी मैदान का जायजा लेने आए लेकिन मिड-ऑन और मिड विकेट चिंता का विषय बना रहा। जबकि 30 गज के घेरे के अंदर भी कई गीले क्षेत्र थे। सुविधाओं की कमी मैदान के बाहर तक थी जिससे संचालन पर असर पड़ा। मीडिया के लिए उचित स्टैंड और फैंस के लिए बैठने की पर्याप्त व्यवस्था नहीं थी। इसके अलावा 'एक्रीडिटिट' मीडिया को पानी की कमी, बिजली का



आपूर्ति और महिला शौचालय तक की कमी का सामना करना पड़ा।

टॉस हुए रह ही गये जबकि मैदान पर बारिश भी नहीं हो रही है।

हम यहाँ कभी वापस नहीं आयेगे: एसीबी

एसीबी के एक अधिकारी ने कहा,

बहुत गड़बड़ी है, हम यहाँ कभी वापस नहीं आएँगे। दूसरी ओर ग्रेटर नोएडा अथॉरिटी ने इस मुकाबले उत्तर प्रदेश की ही रही बदनामी को लेकर कुछ भी अधिकृत तौर पर नहीं बोला है। दूसरी ओर उत्तर

प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन के मीडिया प्रभारी मोहम्मद फहीम ने बताया कि इससे उत्तर प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन का कोई लेना-देना नहीं है। अफगानिस्तान क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड इसका मेजबान है।

मद्र, उप्र, हिमाचल,मणिपुर,मिजोरम और पंजाब हॉकी ने जीत दर्ज की

जालंधर। 14वीं हॉकी इंडिया जूनियर पुरुष राष्ट्रीय चैंपियनशिप 2024 के दूसरे दिन मंगलवार को मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, हिमाचल, मणिपुर, मिजोरम और पंजाब की टीमों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए अपने-अपने मुकाबलों में जीत दर्ज की। मंगलवार को यहाँ खेले गये पहले मैच में मध्य प्रदेश ने छत्तीसगढ़ को 6-0 से हराया। मध्य प्रदेश के लिए पहले क्वार्टर में जमीर मोहम्मद ने चौथे और 10वें मिनट में लगातार दो गोल किए। इसके बाद मोहम्मद अनस ने 46वें मिनट में कैप्टन अली अहमद ने 50वें मिनट में, विवेका पाल ने 54वें मिनट और तुषार परमार ने 56वें मिनट में एक-एक गोल दागा।

सोफी व सूजी नौवीं बार खेलेंगी महिला टी-20 विश्वकप में

वेलिंग्टन। न्यूजीलैंड ने महिला टी-20 विश्वकप के लिए कप्तान सोफी डेव्हाइन की अगुआई में अनुभवी 15 सदस्यीय टीम का चयन किया है और यह नौवीं बार होगा जब सोफी डेव्हाइन तथा सूजी वेट्स इस टूर्नामेंट में खेलेंगी। वहीं विकेटकीपर बल्लेबाज इजी गेज का यह पहला टी-20 विश्वकप है। न्यूजीलैंड ने महिला टी-20 विश्वकप के लिए टीम की घोषणा कर दी है। कप्तान सोफी डेव्हाइन और सूजी वेट्स के लिए यह नौवां महिला टी-20 विश्वकप है। इसके अलावा चोटिल तेज गेंदबाज रोजमरी मैयर की भी टीम में वापसी हुई है।

डीएस प्रीमियर लीग 26 सितंबर से होगी शुरू

नयी दिल्ली। अडेडकर स्टेडियम में 15 सितंबर से खेले जाने वाली तीसरी डीएसए प्रीमियर लीग अब 26 सितंबर से शुरू होगी और सीएमएस की अंतिम तिथि बढ़ाकर 20 सितंबर तक कर दी गई है। जारी विज्ञापित के अनुसार लीग में भाग लेने वाले राजधानी के शीर्ष 12 क्लबों में से अधिकांश ने तैयारियों को लेकर मैचों के आयोजन की तिथि आगे बढ़ाने का आग्रह किया था जिसे स्वीकार कर लिया गया है।

इंग्लैंड टीम घोषित, बेन स्टोक्स बतौर कप्तान लौटे

एजेंसी

नयी दिल्ली। इंग्लैंड ने अक्टूबर में खेले जाने वाले पाकिस्तान के तीन मैचों के टेस्ट दौर के लिए मंगलवार को 17 सदस्यीय टीम की घोषणा कर दी है। इसमें बेन स्टोक्स कप्तान के रूप में वापसी करते हुए नजर आएंगे जबकि पता चला है कि वह अभी भी हैमिस्ट्रिंग की चोट से उबर रहे हैं। चोट के कारण ही वह श्रीलंका के



खिलाफ हालिया टेस्ट श्रृंखला में खेल नहीं पाए थे। टीम में स्पिनर रहेान अहमद और जैक लीच

लौट आए हैं जबकि अनकैप्ट खिलाड़ी ब्रायडन कास और जॉर्डन कॉक्स को भी शामिल किया गया है। तीन मैचों की श्रृंखला के लिए स्थानों की अभी पुष्टि नहीं हुई है, इस सप्ताह के अंत में पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड से इसकी घोषणा होने की उम्मीद है। बहरहाल, जैक क्रॉली, जो दाहिनी छेटी उंगली में फ्रैक्चर के कारण जुलाई से बाहर हैं, भी वापसी के लिए तैयार हैं।

जीत का सिलसिला जारी रखने उतरेगा भारत

एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी

एजेंसी

हलुनबुइर (चीन)। पहले दो मैच में जीत से उत्साहित गत चैंपियन भारतीय टीम चैंपियंस ट्रॉफी हॉकी टूर्नामेंट में बुधवार को यहाँ मलेशिया के खिलाफ होने वाले मैच में जीत का अपना सिलसिला जारी रखने के लिए उतरेगी। भारतीय टीम ने अभी तक अच्छा प्रदर्शन किया है। पेरिस ओलंपिक में भारतीय टीम ने कांस्य पदक जीता था लेकिन तब मैदानी गोल नहीं कर पाया उसके लिए चिंता का विषय बना हुआ था। प्रतियोगिता में भारत ने 15 गोल किए थे लेकिन इनमें केवल तीन मैदानी गोल शामिल हैं। वर्तमान टूर्नामेंट में हालांकि उसके युवा स्ट्राइकरों ने उसकी इस चिंता को



कुछ हद तक कम किया है। ओलंपिक के बाद संन्यास लेने वाले गोलकीपर पीआर श्रीजेश ने भी इस क्षेत्र में सुधार करने की जरूरत पर जोर दिया था। उन्होंने कहा था, अगर हमें भारतीय हॉकी टीम को अगले स्तर पर पहुंचाना है और ओलंपिक में लगातार पदक जीतने हैं तो हमें अधिक मैदानी गोल करने होंगे क्योंकि हमारी रक्षापंक्ति की भी

अपनी सीमाएँ हैं। भारतीय रक्षापंक्ति लगातार अच्छा प्रदर्शन कर रही है। उसने ओलंपिक में लगातार दूसरा कांस्य पदक जीतने में अहम भूमिका निभाई और एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में भी उसने अभी तक अच्छा प्रदर्शन किया है। भारत ने पहले मैच में मेजबान चीन को 3-0 से हराकर खिताब का बचाव करने के अपने अभियान की

शानदार शुरुआत की थी। उसने अपने अगले मैच में जापान को 5-1 से हराया था। भारत ने अभी तक जो आठ गोल किए हैं, उनमें सात मैदानी गोल शामिल हैं जबकि युवा डैग-फ्लिकर संजय ने जापान के खिलाफ पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदला था। पेरिस ओलंपिक में भारतीय टीम का हिस्सा रहे युवा स्ट्राइकर सुखजीत सिंह ने अभी

तक तीन मैदानी गोल किए हैं जबकि अभिषेक और उतम सिंह ने दो-दो मैदानी गोल किए हैं। वर्तमान फॉर्म को देखते हुए भारतीय टीम इस टूर्नामेंट में जीत की प्रबल दावेदार है। वह इससे पहले चार बार चैंपियन रह चुकी है। दूसरी तरफ मलेशिया का प्रदर्शन अभी तक अच्छा नहीं रहा है। उसे एक मैच में हार का सामना करना पड़ा जबकि एक अन्य मैच उसने ड्रॉ खेला। भारत ने हालांकि नए ओलंपिक चक्र की शुरुआत की है और ऐसे में वह किसी भी टीम को हलके से लेने की गलती नहीं करेगा। छह टीमों के राउंड रॉबिन मैच के बाद चोटटी पर रहने वाली चार टीम सेमीफाइनल में जगह बनाएंगी जो 16 सितंबर को खेले जाएंगे। फाइनल 17 सितंबर को होगा।

एमबापे के बिना भी जीता फ्रांस, बेल्जियम को 2-0 से हराया



एजेंसी

जिनेवा। स्टार फॉरवर्ड किलियन एमबापे को विश्राम दिए जाने के बावजूद फ्रांस ने नेशंस लीग फुटबॉल टूर्नामेंट में बेल्जियम को 2-0 से हराया। एमबापे के पेरिस सेंट जर्मेन के दो पूर्व साथियों रैंडल कोलो

मुआनी और ओस्मान डेम्बेले ने फ्रांस की तरफ से गोल किए। फ्रांस अपने पिछले मैच में शुक्रवार को इटली से 3-1 से हार गया था लेकिन बेल्जियम के खिलाफ जीत से उसने टूर्नामेंट में आगे बढ़ने की अपनी उम्मीदों को जीवंत रखा। इटली ने सोमवार को इजराइल को 2-1 से

हराया और वह चार टीमों के ग्रुप में शीर्ष पर है। इस बीच अर्लिंग हॉलैंड के 80वें मिनट में किए गए निर्णायक गोल की मदद से नॉर्वे ने ऑस्ट्रिया पर 2-1 से जीत दर्ज की। एक अन्य मैच में स्लोवेनिया के स्टार बेंजामिन सेस्को ने कजाकिस्तान पर 3-0 की जीत में हैट्रिक बनाई।

प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी ने किया मेडिकल एवं पैथोलॉजी सेंटर का निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। गढ़वा सीएस डॉ अशोक कुमार के आदेशानुसार भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ दिनेश कुमार ने सीएचसी के सामने संचालित हो रहे मेडिकल एवं पैथोलॉजी सेंटर का निरीक्षण किया। निरीक्षण की भनक मात्र से दुकानदारों में हड़कंप मच गया और आधा दर्जन अधिक

दुकानदारों ने अपना-अपना दुकान बंद कर के फरार हो गए। निरीक्षण के दौरान नन्हकूली चैधरी का मेडिकल, मॉडर्न पैथोलॉजी, समीमा, मेडिकल, बजरंग पैथोलॉजी, यादव मेडिकल, ज्योति पैथोलॉजी का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान नन्हकूली चैधरी मेडिकल का रजिस्ट्रेशन नहीं होने पर जब एक रजिस्ट्रेशन नहीं होता है तब तक दुकान बंद करने को बोला गया। वहीं मॉडर्न पैथोलॉजी



मॉडर्न पैथोलॉजी की जाँच करते डॉ. दिनेश कुमार।

का निरीक्षण किया गया जब संचालक द्वारा बोले जाने पर प्रमारी रजिस्ट्रेशन का नहीं होने की बात चिकित्सा पदाधिकारी के द्वारा

पैथोलॉजी को बंद करने का आदेश देते हुए कहा कि यह आखिरी अल्टीमेटम है बिना रजिस्ट्रेशन के पैथोलॉजी को खोला गया तो दुकान को सील करते हुए कानूनी कार्रवाई किया जाएगा। डॉ. हरिहर पाल के दुकान को निरीक्षण के दौरान अपना किसी भी तरह का कोई कागजात नहीं दिखाया। वहीं किसी अन्य उपा कुमारी का रजिस्ट्रेशन का पेपर दिखाया गया जिसके बाद प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ दिनेश

कुमार ने एक घंटा के अंदर अपना सर्टिफिकेट एवं रजिस्ट्रेशन का पेपर कार्यालय में लेकर उपस्थित होने को बोला। निरीक्षण की सूचना मिलते ही न्यू लाईफ पैथोलॉजी, सूरज पैथोलोजी, नीलू बैठा का मेडिकल संचालक दुकान बंद करके फरार हो गए।

मौके पर लिपिक अरुण लकड़ा, सुनील पटेल, बीटीटी अनुज कुमार सहित सीएचसी के गाई शामिल थे।



एक नजर में

आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार शिविर में 746 आवेदन प्राप्त



शिविर में उपस्थित लोग।

मझिआंव। प्रखंड अंतर्गत तलसबरिया पंचायत सचिवालय में आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी सतीश भगत, अंचल अधिकारी शंभू राम, पंचायत मुखिया महाताब आलम, पंचायत समिति सदस्य सहस्था खातून ने शिविर का उद्घाटन किया। इस शिविर में विभिन्न विभागों से आवेदन प्राप्त हुए। जिसमें स्वास्थ्य व पोषण से संबंधित 44 आवेदनों का तत्काल निष्पादन किया गया। बाकी के 702 आवेदन ऑनलाइन किया गया और लंबित रहा। शिविर में सबसे अधिक अबुआ आवास योजना में 419 आवेदन मिले। मौके पर डॉ रजनीश सिंह, श्रीकांत उपाध्याय, जनसेवक परमानन्द प्रसाद, बीटीएम दयानंद पांडेय, नीति आयोग से कुंदन कुमार, पशुपालन से अरविंद कुमार श्रीवास्तव, अजीत कुमार दुबे, सतीश सिंह, वसीम अंसारी सहित प्रखंड व अंचल के अन्य कर्मी उपस्थित थे।

धुर्की में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन

धुर्की। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन मंगलवार को प्रखंड क्षेत्र के पंचायत टाटीदीरी पंचायत भवन में किया गया। बीडीओ सह सीओ जुलफिकार अंसारी, मुखिया समुनी राम आदि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में ग्रामीण अपनी समस्याओं और योजनाओं से संबंधित आवेदन देने और शिकायत करने पहुंचे थे। इस दौरान जेएसएलपीएस महिलाओं के बीच तीन लाख रुपए का चेक वितरण किया गया। कुछ आवेदनों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया। शेष आवेदन का ऑनलाइन किया गया। मौके पर बीडीओ खुद लोगों को सरकार के महत्वकांक्षी योजना के बारे में समझा रहे थे। दिन भर के कार्यक्रम में अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, किसान क्रेडिट कार्ड, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना आदि के स्टॉल लगाये गये थे। मौके पर प्रखंड सहायक फैयाज आलम, राजस्व कर्मचारी शशि विश्वकर्मा, विकास कुमार, जितेन्द्र कुमार, देवती देवी, सुरेंद्र साह, धिरेन्द्र कुमार यादव आदि उपस्थित थे।

लूट एवं हत्या के मामले में छह अपराधी गिरफ्तार

दरभंगा। बिहार में दरभंगा जिले के सिंहावाड़ा थाना क्षेत्र में करीब सप्ताह पूर्व चार पहिया वाहन की लूट एवं हत्या के मामले का उद्घेदन कर पुलिस ने छह अपराधियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को यहां बताया कि जिले के रामपुरा से राष्ट्रीय उच्च पथ संख्या-57 को जोड़ने वाली सड़क के टीकापहाड़ी के निकट से एक अज्ञात व्यक्ति शव बरामद किया गया, जिस संबंध में चौकीदार 100-3/9 नारायण मंडल के लिखित बयान के धार अज्ञात के विरुद्ध सिंहावाड़ा थाना में प्राथमिकी दर्ज की गयी है। इसके बाद अज्ञात शव कर्की पहचान उनके परिजन अनिल कुमार सिंह ने की और बताया कि मृतक व्यक्ति उनका उनका संबंधी है और सीतामटी रेलवे स्टेशन पर रहकर अपना स्कार्पियो वाहन को किराए पर चलाने का काम करता था। अग्रतर अनुसंधान के क्रम में एफ०एस०एल० टीम के पदाधिकारी एवं डॉंग स्वयंयड टीम/तकनीकी शाखा के कर्मियों से जांच की गयी।

सुपौल : हथियार के साथ तीन अपराधी गिरफ्तार

सुपौल। बिहार में सुपौल जिले के सुपौल थाना क्षेत्र से हथियार के साथ तीन अपराधी गिरफ्तार किया गया है। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को यहां बताया कि सूचना के आधार पर जिला पुलिस की गश्ती दल एवं महानिपेध इकाई, सुपौल की संयुक्त टीम ने एक टिकाने से तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया है। तलाशी के दौरान इनके पास से देशी कट्टा एवं कारतूस बरामद किया गया है। गिरफ्तार अपराधियों की पहचान मिंटू सिंह, आशीष कुमार सिंह एवं राजाराम झा के रूप में की गयी है।

बिहार में अपराधी एवं भ्रष्टाचारियों को संरक्षण दे रही है सरकार : तेजस्वी

समस्तीपुर। बिहार में राष्ट्रीय जनता दल (राजद)की मजबूती और विधानसभा चुनाव को देखते हुए राज्य के पूर्व उप मुख्यमंत्री एवं नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने प्रथम चरण की अपनी सात दिवसीय कार्यकर्ता सवाद सह आभार यात्रा मंगलवार को समस्तीपुर से शुरु की। समस्तीपुर के सर्किट हाउस में पत्रकारों से बातचीत करते हुए राजद नेता एवं पूर्व उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने आरोप लगाया कि प्रदेश में अपराधियों और भ्रष्टाचारियों को सरकार संरक्षण दे रही है। उन्होंने कहा कि जिसके कारण प्रदेश में लॉ एंड ऑर्डर की स्थिति चरमरा गई है। उन्होंने कहा कि आज ऐसा कोई दिन नहीं है जहां प्रदेश में हत्या एवं लूट की घटनाएं नहीं होती है।

सारण : आपसी विवाद में दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना में छह लोग गिरफ्तार

छपरा। बिहार में सारण जिले के मढ़ौरा थाना क्षेत्र में आपसी विवाद में दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना में पुलिस ने छह लोगों को गिरफ्तार किया है। सारण के पुलिस अधीक्षक डॉ. कुमार आशीष ने मंगलवार को यहां बताया कि सूचना प्राप्त हुई थी कि के कर्णपुरा गांव में आपसी विवाद को लेकर दो पक्षों में मार-पीट की घटना घटित हुई। जिसमें दोनों पक्ष के कई लोग मार-पीट के दौरान घायल हो गए।

एड्स नियंत्रण को लेकर निकली जागरूकता रैली

भागलपुर। दो विहार गलर्स बटालियन के विभिन्न कौलेजों के बालिका सीनियर विंग के कैडेटों ने एनसीसी ग्रुप भागलपुर के दिशा निर्देशानुसार एवं जिला प्रशासन द्वारा बिहार राज्य एड्स नियंत्रण समिति से प्राप्त निर्देशों के तत्वाधान में मंगलवार को एड्स नियंत्रण जागरूकता रैली निकाली, जिसकी नेतृत्व स्वयं कमान अधिकारी कर्नल दिनेश कुमार पाटक ने की। एड्स जैसी जानलेवा बीमारी से बचाव एवं नियंत्रण के लिए युवाओं एवं आम जनमानस को जागरूक किए जाने के उद्देश्य से विभिन्न आोजनवी एवं ज्ञानवर्धक नारों के साथ उक्त रैली दो बिहार गलर्स बटालियन सैंडिस कंपाउंड से निकलकर समाहरणालय, तिलकामांझी चौक, पुलिस लाइन इत्यादि प्रमुख स्थानों से गुजरते हुए वापस युनिट के प्रांगण में एक विशेष परिचर्चा और कमान अधिकारी के उद्बोधन के साथ समाप्त की गई।

दरभंगा में युवक को खंबे से बांधकर बेरहमी से पीटा, वीडियो वायरल

भागलपुर। जिले के सनोखर थाना क्षेत्र के सिलहन खुर्जुरिया गांव में एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आई है। जहां गांव के ही एक दबंग व्यक्ति ने एक युवक को खंबे से बांधकर बुरी तरह पीटा। इस अमानवीय घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। जानकारी के अनुसार, सिलहन गांव निवासी स्वर्गीय राजेंद्र साह के पुत्र निशिकांत साह से किसी बात को लेकर विवाद होने के बाद निक्कु यादव ने अपनी ताकत का दुरुपयोग करते हुए उसे घसीटते हुए आपन घर खजुरिया ले गया। इसके बाद उसे खंबे में रस्सी से बांध कर युवक को बेरहमी से पीटने लगा। घटना का वीडियो वहां मौजूद किसी शख्स ने बना लिया और सोशल मीडिया पर अपलोड कर दिया। वीडियो के वायरल होते ही पुलिस भी हरकत में आ गई है।



खेल के क्षेत्र में भी नंबर वन बनेगा गढ़वा : मंत्री

गढ़वा में साढ़े पांच करोड़ रुपए की लागत से होगा चार स्टेडियम का निर्माण, मिली स्वीकृति

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र में चार प्रखंडों में लगभग साढ़े पांच करोड़ रुपए की लागत से प्रखंड स्तरीय चार स्टेडियम का निर्माण किया जाएगा। इसके लिए झारखंड सरकार के पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग ने प्रशासनिक स्वीकृति प्रदान कर दी है। शीघ्र ही निविदा की प्रक्रिया पूर्ण कर निर्माण कार्य प्रारंभ किया जाएगा।

खबर मन्त्र संवाददाता



मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर।

600 रुपए की लागत से, रमकंडा प्रखंड के ग्राम सबाने में एक करोड़

जाएगा। जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के चिनिया प्रखंड के ग्राम चिरका में एक करोड़ 12 लाख 55 हजार 800 रुपए की लागत से, डंडा प्रखंड के ग्राम मोतीहारा में एक करोड़ 34 लाख 25 हजार

42 लाख 53 हजार 300 रुपए की लागत से तथा गढ़वा प्रखंड के ग्राम बलिगढ़ में एक करोड़ 33 लाख 76 हजार 600 रुपए की लागत से प्रखंड स्तरीय स्टेडियम का निर्माण किया जाएगा। मंत्री ने कहा कि गढ़वा में खेल प्रतिभाओं की कमी नहीं है। बस उन्हें उचित प्रोत्साहन चि्रका में एक करोड़ है। इसके लिए वे हमेशा तैयार हैं। हर क्षेत्र के खिलाड़ियों को सारी सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी।

खास बातें: मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा मूलभूत सुविधाओं के साथ-साथ, सामाजिक, धार्मिक एवं खेल के क्षेत्र में भी काफी तेजी से विकास कर रहा है। खेल के क्षेत्र में भी विकास का गढ़वा अब इतिहास ररेगा। जिले में खेल की सारी आधारभूत संरचनाएं उपलब्ध होगी। यहां के खिलाड़ियों को आगे बढ़ने का हर अवसर एवं सुविधा प्रदान किया जाएगा।

गढ़वा सोशल वर्कर संस्था ने किया भंडारा का आयोजन



वितरण करते संस्था के सदस्य।

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। सोशल वर्कर संस्था के तत्वधावन में शहर के रंका मोड़ स्थित संकट मोचन मंदिर के समीप मंगलवार को भंडारा का आयोजन किया गया। भंडारा में प्रसाद स्वरूप पूड़ी व सब्जी वितरण किया गया। कार्यक्रम में विश्वजित केशरी ने अपने जन्मदिन के उपलक्ष्य पर संस्था के सप्ताहिक भंडारा में सहयोग किया। मौके पर विश्वजित केशरी ने कहा की मैं भी बहुत दिनों से जरूरतमन्दो की

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। कैलान पंचायत के शिवाजी खेल मैदान में मंगलवार को आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बीडीओ नंदंजी राम, सीओ आफताब आलम, जिला परिषद सदस्य रंजनी शर्मा, मुखिया सुकनी देवी, उप मुखिया सुरेंद्र यादव, समाजसेवी राम प्रताप यादव ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। शिविर में पंचायत के लोगों की विभिन्न समस्याओं के निदान के लिये अलग-अलग स्टॉल लगाकर आवेदन लिया गया। शिविर में 1312 आवेदन मिले जिसमें 266 का निष्पादन किया गया। जिसमें अंचल, बाल विकास, शिक्षा, पेंशन, आवास, स्वास्थ्य, पशु



चेक प्रदान करते अतिथि।

पालन, बैंक, कृषि, 15वें वित्त आयोग, समाज कल्याण, ई श्रम पोर्टल, सामाजिक सुरक्षा, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन, सहित कई अन्य विभाग के स्टॉल लगाए गए। इस दौरान बीडीओ, सीओ, जिला परिषद सदस्य, मुखिया ने जेएसएलपीएस सखी मंडल की महिलाओं को रोजगार के लिए 8 लाख 50 हजार का चेक दिया। कार्यक्रम का संचालन राज मोहन यादव यादव ने किया।

मौके पर सीआई इंतखाब आलम, कल्याण पदाधिकारी राजगीर राम, बीपीओ आनंद कुमार रजक, जेई विजय शंकर राय, चंदन कुमार, बीटीएम राकेश कुमार, पंचायत सेवक नवनीत कुमार, श्रम मित्र नंदू राम, कौशल कुमार सिंह, धर्मेन्द्र कुमार, अशोक कुमार, पंकज कुमार, पंचम साह, विष्णु उरांव, सुर्वदेव यादव, भीम यादव, अनिल यादव, संजय यादव सहित कई लोग उपस्थित थे।

सुगवा नाला का पड़न मरम्मत को लेकर संघर्ष समिति का हुआ गठन

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। प्रखंड के पुरहे गांव में सुगवा पड़न संघर्ष समिति की बैठक जिला परिषद सदस्य धर्मेन्द्र सिंह की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। जिसमें सर्वसम्मति से सहयोग राशि से पड़न के मरम्मत का कार्य शुरू करने का निर्णय लिया गया। इस संबंध में धर्मेन्द्र कुमार सिंह ने कहा कि उनके पिता स्व. मटर सिंह के अथक प्रयास से सुगवा डैम का निर्माण हुआ था। जिससे निकाली गई पड़न के माध्यम से हजारों किसान अपने खेत को पानी देकर फसल बचाते थे। लेकिन वर्तमान समय में वह पड़न पूरी तरह से कई स्थानों पर क्षतिग्रस्त हो गया है। साथ ही उसमे मिट्टी भर गया है। जिसके कारण किसानों का धान सहित अन्य कई तरह के फसल सूख जा रहे हैं। जिप सदस्य ने कहा कि पड़न का अधिकांश भाग वन विभाग में होने के कारण उसमे जिला स्तर से कार्य कराना काफी मुश्किल है। जिसके कारण हम



बैठक के दौरान समिति के सदस्य।

किसान इसका मरम्मत हम किसान आपस में सहयोग राशि इकठ्ठा कर करेंगे ताकि किसानों के फसल की रक्षा हो सके। इस अवसर पर सुगवा नाला संघर्ष समिति के 15 सदस्यीय कमिटी का गठन किया गया। साथ ही प्रस्ताव पारित कर सुगवा नाला पर बने बिछली तक पड़न के जीर्णोद्धार का निर्णय लिया गया। जिसका कार्य बुधवार से शुरू किया जाएगा। मौके पर श्री सिंह ने कहा कि वे पड़न की मरम्मत के लिए 11 हजार रुपये सहयोग राशि दिए हैं। वहीं बैठक में उपस्थित राम प्रसाद

यादव के द्वारा 21 हजार, पंचायत मुखिया शम्भू पासवान ने भी 10 हजार रुपये का सहयोग किया। इसी सुगवा संघर्ष समिति के धर्मेन्द्र ठाकुर सहित अन्य सदस्यों ने भी अपने समर्थ के अनुसार आर्थिक सहयोग किया। मौके पर बीडीसी सदस्य राम गहन पासवान, उप मुखिया धर्मेन्द्र ठाकुर, चंदन ठाकुर, कामता ठाकुर, राम प्रसाद यादव, राजेंद्र प्रसाद गुप्ता, हरिहर चंद्रवंशी, नंदू रजवार, प्रमोद सिंह, रंमेश यादव, सतीश ठाकुर सहित अन्य कई लोग उपस्थित थे।

डबल इंजन सरकार कोई काम नहीं कर रही : तेजस्वी

एजेंजी

पटना। बिहार विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष और पूर्व डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव ने मंगलवार को समस्तीपुर में अपनी आभार यात्रा के दौरान कहा कि केन्द्र और बिहार की डबल इंजन सरकार कोई काम नहीं कर रही है। अपनी आभार यात्रा की शुरुआत समस्तीपुर से करते हुए नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने राजग गठबंधन पर निशाना साधा है। उनका आरोप है कि सरकार के कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम से पहले समस्तीपुर परिसर में पत्रकारों से बातचीत में तेजस्वी और भाजपा में यह होइ मचा है कि हमलोगों को कौन कितना ज्यादा गाली दे सकता है। सब लोगों



को पता है कि जो भी भाजपा का विरोध करता है उसके पीछे केन्द्रीय एजेंसियों को लगा दिया जाता है, जबकि उनके साथ आ जाने पर सभी दोष मुक्त हो जाते हैं। श्री यादव ने कहा कि लोकसभा चुनाव में भले उन्हें कम सीट मिला परन्तु वोट प्रतिशत काफी बढ़ा है इसलिए आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर पार्टी कार्यकर्ताओं से

तेजस्वी यादव ने सीएम पर लगाया आरोप

तेजस्वी यादव ने सीएम पर आरोप लगाते हुए कहा कि बिहार में अपराध और भ्रष्टाचार चरम पर है लेकिन वे चुप बैठे हैं। सीएम सिर्फ दो चार लोगों से घिरे हुए हैं। जाति आधारित गणना, आरक्षण में क्रीमीलेयर, वक्क बोर्ड मुद्दे पर भी सीएम चुप हो गए हैं। तेजस्वी यादव ने दावा किया है कि आगामी विधानसभा चुनाव में लोकसभा चुनाव से बिटकुल अलग परिणाम होने वाला है इसलिए वे कार्यकर्ताओं को अभी से ही तैयारियों में जुट जाने की अपील करने निकले है।

फीडबैक लेने और संगठन को मजबूत बनाने के लिए हर जिले में लोकसभा वाइज कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम शुरू किया गया है। इस अवसर पर पूर्व मंत्री आलोक कुमार मेहरा, अखरल इस्लाम शाहीन, रणविजय साहू, राजस्वसभा सदस्य संजय यादव, मुख्य प्रवक्ता शक्ति सिंह यादव समेत कई नेता मौजूद थे।

नालंद में पुलिस टीम पर जान लेवा हमला, छह पुलिसकर्मी चोटिल

बिहारशरीफ। नालंदा जिलान्तर्गत चेतो थाना क्षेत्र में अवेधं शराब के विरुद्ध चलाए गए छापेमारी अभियान के दौरान पुलिस बल पर उपद्रवियों ने सोमवार की देर शाम हमला कर दिया, जिसमें छह पुलिसकर्मी चोटिल हो गये, जिन्हें इलाज क लिए मंगलवार की सुबह जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। रामाश्रय पासवान के पुराने मकान में कुछ लोग शराब का सेवन कर रहे हैं। ओपी थानाध्यक्ष ने बताया कि जैसे ही छापेमारी दल रामाश्रय पासवान के पुराने मकान के पास पहुंचा मकान के एक कमरे में चार व्यक्ति शराब पीते हुए पाए गए और पुलिस टीम को देखते ही वे लोग शराब की बोतल और

गिलास फेंककर भागने लगे। पुलिस दल ने चारों व्यक्तियों को पकड़कर ब्रेथ एनालाइजर मशीन से शराब की जांच कराने के लिए कहा परंतु चारों व्यक्तियों ने जोर-जोर से चिल्लाकर अपने आस-पास भीड़ एकत्रित कर ली और जमा भीड़ के साथ मिलकर पुलिस टीम पर हमला कर दिया। इस हमले में चारों व्यक्तियों ने भीड़ के साथ मिलकर पुलिस टीम पर जानलेवा हमला कर दिया जिसमें छह पुलिसकर्मी जखमी हो गए। इसी दौरान पुलिस दल ने वरिय पदाधिकारी को अतिरिक्त पुलिस बल की सहायता के लिए सूचित किया। घटनास्थल पर अतिरिक्त पुलिस बल के पहुंचने से पहले ही हमलावर फरार हो गए।



फिल्म गांधारी में काम करेगी तापसी



मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री तापसी पन्नु फिल्म गांधारी में नजर आयेगी। पन्नु की आगामी फिल्म गांधारी है, जिसकी अनाउंसमेंट सोशल मीडिया पर एक वीडियो और फोटो के साथ की गयी है। गांधारी के विलाप में देखा जा सकता है कि बैकग्राउंड वॉइस में तापसी ने कहा कि कहते हैं मां की टुआ हमेशा साथ चलती है, लेकिन जब उसकी बच्ची पर आती है तो काली भी वहीं बनती है। वीडियो के साथ एक तस्वीर भी शेयर की गई है, जिसमें तापसी पन्नु और कनिका दिल्लों साथ में पोज दे रहे हैं। ब्लैक एंड व्हाइट ड्रेस में तापसी लाजवाब लग रही हैं, वहीं कनिका ब्लैक लुक में दिख रही हैं। तापसी के सामने लगे टैबल पर रिफ़्ट रखी हुई है। फिल्म अनाउंसमेंट पोस्ट के साथ कैप्शन में लिखा गया, रहसीन राइटर और एक्ट्रेस दोबारा वापसी कर रही हैं।

वियतनाम में तूफान से 82 की मौत, 64 लापता
हानोई। वियतनाम के उत्तरी क्षेत्र में शक्तिशाली तूफान यांगी के कारण आई बाढ़ और भूस्खलन के कारण मंगलवार दोपहर तक करीब 82 लोगों की मौत हो गई, जबकि 64 अन्य लापता हैं। वियतनाम के कृषि एवं ग्रामीण विकास मंत्रालय ने बताया कि काओ बांग के पहाड़ी प्रांत में सबसे ज्यादा 19 मौतें हुई हैं और 36 लोग लापता हैं। मरने वालों में लाओ के प्रांत के 19, येन बाई प्रांत के 22, व्वांग निन्ह प्रांत के नौ लोग शामिल हैं।

रूस ने 144 यूक्रेनी ड्रोंनों को मार गिराया
मॉस्को। रूसी वायु रक्षा बलों ने मॉस्को और ब्रांसक समेत अपने नौ क्षेत्रों में बड़े पैमाने पर हमले की कोशिश कर रहे 144 यूक्रेनी ड्रोंनों को मंगलवार को मार गिराया। रक्षा मंत्रालय ने बताया कि ब्रांसक क्षेत्र में 72, मॉस्को क्षेत्र में 20 और कुरुस्की क्षेत्र में 14 ड्रोंन मार गिराये गये। ब्रांसक के गवर्नर अलेक्जेंडर बोगोमाज ने मंगलवार को अपने टेलीग्राम चैनल पर कहा कि रूसी रक्षा मंत्रालय के वायु रक्षा बलों ने ब्रांसक क्षेत्र में 59 यूक्रेनी ड्रोंनों को नष्ट करके बड़े पैमाने पर हमले को नाकाम कर दिया है।

केंद्र ने छह नये एसजी नियुक्त किये
नयी दिल्ली। केंद्र ने मंगलवार को उच्चतम न्यायालय में लंबित मामलों में सरकार का पक्ष रखने के लिए छह वरिष्ठ अधिवक्ताओं को अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल (एसजी) नियुक्त किया। आधिकारिक जानकारी के मुताबिक वरिष्ठ अधिवक्ता एस द्वारकानाथ, अर्चना पाठक दवे, सत्यदर्शी संजय, बृजेंद्र वाहर, राधेवेंद्र पी शंकर और राजकुमार भास्कर ठाकरे को तीन साल की अवधि के लिए नये अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल के रूप में नियुक्त किया गया है।

अमृतसर में पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट से चार मरे, दो घायल
अमृतसर। पंजाब में अमृतसर के नांगल गांव में मंगलवार को किराए के मकान में चल रही अवैध पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट होने से एक ही परिवार के चार लोगों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यहां बताया कि एक महिला और उसके पांच बेटे किराए के मकान में यह अवैध पटाखा निर्माण इकाई चला रहे थे, जिसे उन्होंने दो महीने पहले कुलदीप कौर से लिया था। गांव की पूर्व सरपंच अमरजीत कौर ने कहा कि यह कुलदीप कौर का घर है, उनके पति की काफी समय पहले मौत हो चुकी है। इन लोगों ने दो महीने पहले उससे यह मकान किराये पर लिया था।

भारत में बनेगा सी-130 जे सुपर हरक्वैलिस

टाटा ने अमेरिकी कंपनी लॉकहीड मार्टिन से किया समझौता

► विमान का रखरखाव, मरम्मत और ओवरहॉलिंग फैसिलिटी का सेटअप भी तैयार करेगा टाटा ग्रुप
► वायु सेना हरक्वैलिस का उपयोग करती है और उसके पास 12 विमानों का बेड़ा



विमानों का बेड़ा है। मौजूदा बेड़े के साथ-साथ हरक्वैलिस फ्लीट की रखरखाव, मरम्मत और ओवरहॉलिंग फैसिलिटी का

सेटअप तैयार करने की दिशा में काम किया जाएगा। टाटा एडवॉंस्ट सिस्टम्स की ओर से कहा गया है कि अगर भारत और अमेरिका की

सरकारों की ओर से मंजूरी मिली तो भारत में सी-130 जे की असेंबलिंग और मैन्यूफैक्चरिंग के विस्तार के साथ-साथ वायु सेना के

लिए मीडियम ट्रांसपोर्ट एयरक्राफ्ट (एमटीए) प्रोग्राम के लिए विमान बनाने की दिशा में भी काम हो सकता है। ये इसलिए भी महत्वपूर्ण है, क्योंकि वायु सेना आने वाले दिनों में 80 मीडियम ट्रांसपोर्ट एयरक्राफ्ट खरीदने की योजना बना रही है। इसके लिए 2023 में ग्लोबल टेंडर भी जारी किया गया था, जिसको लेकर लॉकहीड मार्टिन ने भी पांजिटिव रिस्पॉंस दिया था।

वादा किया जा रहा है कि अगर मीडियम ट्रांसपोर्ट एयरक्राफ्ट बनाने का कॉन्ट्रैक्ट लॉकहीड मार्टिन को मिला तो ये कंपनी भारत में असेंबली कैपेसिटी और एक्स्ट्रा एयरोस्पेस डिग्ज लॉकहीड मार्टिन और टाटा एडवॉंस्ट सिस्टम्स लिमिटेड (टीएसएल) ने सी-

130जे सुपर हरक्वैलिस टैक्टिकल एयरलिफ्टर के माध्यम से व्यापारिक संबंधों को आगे बढ़ाने के लिए टीमिंग एग्रीमेंट की घोषणा की है। लॉकहीड मार्टिन और टाटा के पास पहले से ही टाटा लॉकहीड मार्टिन एयरोस्ट्रक्चर लिमिटेड नामक एक संयुक्त उद्यम है। हैदराबाद के संयंत्र में अमेरिकी मुख्यालय वाली कंपनी की वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला के लिए एयरोस्पेस डिग्ज लॉकहीड मार्टिन ने एक संयुक्त उद्यम है। हैदराबाद के संयंत्र में अमेरिकी मुख्यालय वाली कंपनी की वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला के लिए एयरोस्पेस डिग्ज लॉकहीड मार्टिन और टाटा एडवॉंस्ट सिस्टम्स लिमिटेड (टीएसएल) ने सी-

वैज्ञानिकों को संसाधनों की कोई कमी नहीं होगी: पीएम

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को नवगठित अनुसंधान नेशनल रिसर्च फाउंडेशन (एनआरएफ) की शासी निकाय की पहली बैठक की अध्यक्षता की जिसमें उन्होंने देश के अनुसंधान पारिस्थितिकी तंत्र में बाधाओं की पहचान करने और उन्हें दूर करने की आवश्यकता पर बल दिया। साथ ही, उन्होंने देश के वैज्ञानिक समुदाय को विश्वास दिलाया कि उनके प्रयासों के लिए संसाधनों की कोई कमी नहीं होगी। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) मोदी ने कहा कि प्रधानमंत्री ने देश के अनुसंधान पारिस्थितिकी तंत्र में बाधाओं की पहचान करने और उन्हें दूर करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने बड़े लक्ष्य तय करने, उन्हें हासिल करने पर ध्यान देने और पथप्रदर्शक शोध करने की बात कही। उन्होंने कहा कि शोध में मौजूदा समस्याओं के नए समाधान खोजने पर ध्यान केंद्रित किया जाना चाहिए। उन्होंने जोर देकर कहा कि समस्याएं वैश्विक प्रकृति की हो सकती हैं लेकिन उनका समाधान भारतीय जरूरतों के अनुसार स्थानीय स्तर पर होना

शोध पारिस्थितिकी तंत्र की बाधाओं को दूर करें

इलेक्ट्रिक वाहन, सौर सेल, स्मार्ट इंफ्रास्ट्रक्चर जैसे चुनिंदा प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में मिशन मोड में काम करे एएनआरएफ



करने का निर्णय लिया, जिसमें उन विश्वविद्यालयों को जोड़ा जाएगा जहां अनुसंधान प्रारंभिक चरण में है। शासी निकाय ने एएनआरएफ के रणनीतिक हस्तक्षेपों के कई क्षेत्रों पर भी चर्चा की जिसमें प्रमुख क्षेत्रों में भारत की वैश्विक स्थिति, राष्ट्रीय प्राथमिकताओं के साथ अनुसंधान एवं विकास को आगे बढ़ाना, समावेशी विकास को बढ़ावा देना, क्षमता निर्माण, वैज्ञानिक प्रगति और नवाचार पारिस्थितिकी तंत्र को चलाना और अकादमिक अनुसंधान और औद्योगिक अनुप्रयोगों के बीच की खाई को पाटना शामिल है। एएनआरएफ, इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) गतिशीलता, उन्नत सामग्री, सौर सेल, स्मार्ट इंफ्रास्ट्रक्चर, स्वास्थ्य और चिकित्सा प्रौद्योगिकी,

सतत कृषि और फोटोनिक्स जैसे चुनिंदा प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में मिशन मोड में समाधान-केंद्रित अनुसंधान पर कार्यक्रम शुरू करेगा। गर्वनिंग बोर्ड ने ज्ञान की उन्नति के लिए मौलिक अनुसंधान को बढ़ावा देने पर भी जोर दिया और मानविकी और सामाजिक विज्ञान में अंतःविषय अनुसंधान का समर्थन करने के लिए उत्कृष्टता केंद्र स्थापित करने का निर्णय लिया। इस बात पर भी सहमति हुई कि अनुसंधान करने में आसानी प्राप्त करने के लिए हमारे शोधकर्ताओं को लचीले और पारदर्शी वित्त पोषण तंत्र के साथ सशक्त बनाने की आवश्यकता है।

राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) के प्रावधानों को लागू करने की दिशा में राज्यों के साथ-साथ केंद्र सरकार द्वारा किए जा रहे प्रयासों के अंतर्गत देश भर के विश्वविद्यालयों और अन्य उच्च शिक्षा संस्थानों में अनुसंधान और विकास को बढ़ावा देने के लिए अनुसंधान में संसेक्स 209 अंक की तेजी के साथ 81,768.72 अंक पर खुला लेकिन बिकवाली होने से थोड़ी देर बाद ही 81,445.30 अंक के निचले स्तर तक लुढ़क गया। वहीं, लिवाली होने से कारोबार के अंतिम चरण में यह 82,196.55 अंक के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। अंत में पिछले दिवस के 81,559.54 अंक की तुलना में 0.44 प्रतिशत चढ़कर 81,921.29 अंक पर बंद हुआ।

काम पर नहीं लौटे जूनियर डॉक्टर

कोलकाता दुर्घम-हत्या मामले में सुप्रीम कोर्ट ने हड़ताल खत्म करने का दिया था निर्देश

कोलकाता। सुप्रीम कोर्ट के मंगलवार शाम 5 बजे तक ड्यूटी ज्वाइन करने के आदेश के बावजूद जूनियर डॉक्टरों ने अपनी हड़ताल खत्म नहीं की। डॉक्टरों ने अपनी मांगें पूरी नहीं होने तक हड़ताल जारी रखने का फैसला किया है। डॉक्टरों ने स्वास्थ्य भवन तक मार्च किया। यहां प्रवेश की अनुमति नहीं मिलने से वे स्वास्थ्य विभाग के सामने धरने पर बैठ गए।

डॉक्टरों ने कहा कि वे मांगें पूरी होने तक वहीं रहेंगे। स्वास्थ्य भवन की ओर से कहा गया था कि यदि डॉक्टरों का कोई प्रतिनिधिमंडल भवन के अंदर आकर बात करना चाहता है तो उसका स्वागत किया



जाएगा लेकिन डॉक्टरों ने स्पष्ट कर दिया है कि उनकी मांगें साफ हैं, मांगें पूरी होने तक धरना जारी रहेगा। जूनियर डॉक्टरों ने भी शाम 05 बजे तक का समय दिया था लेकिन उनकी मांगें पूरी न होने पर उन्होंने बेमियादी धरना देने की

चेतावनी दी। डॉक्टरों का कहना है कि जब तक उन्हें स्वास्थ्य भवन में जाकर अपनी बात रखने का मौका नहीं दिया जाता तब तक धरना जारी रहेगा। जूनियर डॉक्टरों के साथ स्थानिक के प्रतिनिधि भी थे।

शेयर बाजार में लगातार दूसरे दिन तेजी

एजेंसी

मुंबई। विश्व बाजार के मिलेजुले रुख के बीच स्थानीय स्तर पर आईटी, दूरसंचार, यूटिलिटीज, पावर और टेक समेत सत्रह समूहों में हुई लिवाली की बदौलत मंगलवार को शेयर बाजार में लगातार दूसरे दिन तेजी रही। बीएसई का तीस शेयरों वाला संवेदी सूचकांक संसेक्स 361.75 अंक मजबूत होकर 81,921.29 अंक और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निफ्टी 104.70 अंक की तेजी के साथ 25 हजार अंक के मनोवैज्ञानिक स्तर के पार 25,041.10 अंक पर पहुंच गया। इसी तरह बीएसई का मिडकैप 0.53 प्रतिशत चढ़कर

सेसेक्स फिर 82 हजार के करीब पहुंचा, निफ्टी 25 हजार के पार



48,625.13 अंक और स्मॉलकैप 1.53 प्रतिशत की छलांग लगाकर 56,467.87 अंक पर बंद हुआ। इस दौरान बीएसई में कुल 4042 कंपनियों के शेयरों में कारोबार हुआ, जिनमें से 2586 में लिवाली जबकि 1352 में बिकवाली हुई वहीं 104 में कोई बदलाव नहीं हुआ। इसी तरह

निफ्टी की 34 कंपनियों के शेयरों में तेजी जबकि 16 में गिरावट रही। बीएसई के 17 समूहों में तेजी रही। इससे कमोडिटीज 0.59, सीडी 0.72, एफएमसीजी 0.35, हेल्थकेयर 1.10, इंफ्रस्ट्रक्चर 1.25, आईटी 1.52, दूरसंचार 2.00, यूटिलिटीज 1.76, ऑटो 0.30, बैंकिंग 0.25, कैपिटल गुड्स 1.07, कंज्यूम ड्यूरेबल्स 0.98, धातु 0.16, पावर 1.74, रियल्टी 0.92, टेक 1.62 और सर्विसेज समूह के शेयर 1.20 प्रतिशत मजबूत रहे। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर मिलाजुला रुख रहा। इस दौरान ब्रिटेन का एफटीएफई 0.44, जर्मनी का डैक्स

0.02 और जापान का निक्केई 0.16 प्रतिशत गिर गया। वहीं, हांगकांग का हैंगसेंग 0.22 और चीन का शंघाई कम्पोजिट 0.28 प्रतिशत ऊपर रहा। शुरूआती कारोबार में संसेक्स 209 अंक की तेजी के साथ 81,768.72 अंक पर खुला लेकिन बिकवाली होने से थोड़ी देर बाद ही 81,445.30 अंक के निचले स्तर तक लुढ़क गया। वहीं, लिवाली होने से कारोबार के अंतिम चरण में यह 82,196.55 अंक के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। अंत में पिछले दिवस के 81,559.54 अंक की तुलना में 0.44 प्रतिशत चढ़कर 81,921.29 अंक पर बंद हुआ।

प्रकाशित
बहुविकल्पीय एवं विषयनिष्ठ प्रश्नोत्तर
बोर्ड परीक्षा के लिए
Hindi, English, Mathematics, Science, Social Science and Sanskrit
All Subjects Combined in ONE BOOK

असर्फी हॉस्पिटल, धनबाद
SURGERY FROM ADMISSION TO DISCHARGE INCLUDING MEDICINE

Package	Day	Price
Gallbladder	4	₹ 37,000
Hydrocele	1	₹ 18,500
Appendix	3	₹ 30,500
Lapchole	3	₹ 35,500
Hernia	3	₹ 30,000
Piles	3	₹ 25,500

7808368888 www.asarfihospital.com